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МАЙЖЕ 65 МІЛЬЙОНІВ 
ЗАТРУДИЕНИХ 
В ЛИПНІЏ. P. 

Вашингтон. — Департа-
ментн торгівлі і праці повідом-
ляють, що в місяці липні цьо-
го року число затрудвених 
дійшло до рекордової цифри 
—64,995,000 осіб. ^ Це вже 
другий з черги місяць, коли 
число затрудиених встанов-
ляс рекорд. Одночасно ствер-
джують, що число безробіт-
ннх зменшилося з 2,500,000 в 
червні на 200,000 осіб в липні 
ц. р. В звіті говориться про 
те, що це надзвичайне підви-
щення числи затрудиених 
треба пояснювати тим, що в 
торгівлі, а також на різні до-
поміжні становища, найнято 
від час шкільних ферій ба-
гато шкільної молоді. Липень 
— це вже п'ятий в черги мі-
сяць, в якому збільшується 
число затрудиених робітки-
ків. В цьому році ВІД 1 СІЧНЯ 
число затрунених в ЗДА 
з а д і т и лося на майже 5,000,-
000 осіб, хоч пересічно в тому 
самому часі (від 1947 року до 
1954) число з а т р у д и е н и х 
збільшується иа 8,000,000 о-
сіб. Найбільше нових затру-

днень було в промислі, де 
число робітників В ЛИПНІ аи-
носило 57,291,000,' а в червні 
— 56,335,000. Але збільшнло-
ся число затрудиених в сіль-
ському господарстві з 37,681,-
000 в червні до 7,704,000 осіб 
в липні. Число робітників 
збільшилося в таких ділнн-
ках праці як будівництво і 
фінанси, а за те дещо змен-
шилося в торгівлі. В гірниц-
тві видно тільки сезоиове 
зменшення числа робітників. 
Найбільше зменшення числа 
робітників видно в шкільниц-
тві, бо з початком вакацій 
міські управи позвільнллн де-
яке число працівників. В зві-
ті про стан затрудиених під-
креслюсться той факт, що од-
ночасяо зменшусться число 
безробітних, між якими маіі-
же немас фахово вишколе-
нях робітників. Поважно змея-
шилося число тих безробіт-
ннх, які с без праці довше 
як х5 тижнів. Цього року в 
липні таких безробітних було 
600,000, а в липні 1954 року 
— 850,000 осіб. 

ВИЯВЛЕНО РЕВЕЛЯЦІЙНІ ЛИСТИ 
ОЛЕКСАНДРА МИШУГИ 

Східні стейти приготовляються до оборони 
перед ѓураганом „Конні" 

Кейя Гаттерас, Північна 
Каролайна. — 1Q серпня всі 
східні стейти ЗДА заалярмо-
ваиі і приготовляються до о-
борони перед сильним гура-
ганом ‚ДСонні", який „почав 
свою діяльність" ще 3 серпня, 
зорганізувавшися иа схід від 
острова Порто Ріко. В п'ятій 
годќні, 10 серпня він дііипов 

і відпливу моря вищі на чо-
тирн стопи. Приготовляють 
також евакуацію тих жителів, 
які мешкають над узбереж-
жям. Будують гаті з мішків 
із піском в тих місцях, де іс-
нус небез ека, що вода мо-
`же залити єреѓ. Бюро Погоди 
радить лДіяМ не ходити 
без потре 'А то вулицях і від-
крнтих ^'їкях, бо нагальні 

яже иа.20О.гахль до Піадеішої (бурі і дощові, зливи MoWrb 
Каролайни. Команда фльоти бути иебезпечні для життя^ — 
наказала кораблям залишити 
порти, а команда летовнщ е-
вахувати летовища, наказав-
шн перелетіти 'літакам аж до 
центральних стейтів. Поготів-
ля Червового Хреста вже аис-
лаля свої каретки на узбе-
режжя обох Каролайн і Вір-
джінії. В Інших стейтах, що 
далі иа Північ, ПенснлвеніІ, 
Ню Джерзі,-Ню Йорќ І Кон-
нектикат, видали осторогу, 
щоб рибальські човни не за-
пускалися далеко на море, бо 
вже й тепер хвилі припливу 

Директор Бюра Погоди в Ню 
Иорку передбачас, що гура-
ґаи „Ковні" може ще змінити 
курс і розвіятися по океані. 
Покищо він віс по цій лінії, 
якою йшов минулорічний гу-
раган „Карольця", який спрн-
чиннв смерть півтора сотки 
осіб, 1 дійшов був аж до Ка-
нади. Досі цей ѓураган приніс 
добро людям, бо спричинив 
охолодження повітря в схід-
ніх стейтах, де 10 серпня ма-
ло бути гарячіше, а 11 мало 
бути знову спека понад 90 ст. 
= = = = = 4 

Смерть головного редактора 
„Свободи" сл. п'. д-ра Луки 
Мншуги причинилась до ви-
явлення незвичайно інтерес-
ннх листів його славного 
дядька, світової слави оперо-
вого співака - тенора Олек-
сандра Філіппе - Мншуги з 
першої декади цього сторіччя. 
Вістка про смеі)ть сл. п. д-ра 
Луки Мншуги, як відомо, бу-
ла подана` великими пресови-
ми агенціями та надрукована 
в крановій американській пре-
сі. У- відгук на цю вістку зго-
лосився до Редакції „Свобо-
ди" один американець з Ню 
Иорку та запропонував їй 16 
листів і три фотокарточки, 
писаних рукою Олександра 
Мишуги з різних місцевосте:-! 
до пань Варвари і Мані Лі-
тинських у Львові в часі від 
1904 до 1915 років. Листи пн-
сані з Варшави, Кракова, Кн-
сва, Італії, Чехії і с незвичан-
но характеристичні для тісї 
доби, як і для самого мнстця 
та зв'язаних з ним осіб, між 
ними і для його братанича 
„Луця" — д-ра Луки Мишуги, 
тоді ще студента. На одній із 
карточок з його фотографісю 
Олександер Мишуга м. ін. 
твердить, що: „Ціль мого 
життя: робити другим- добре, 
бути справедливим, шанувати 
чуже і любити свос". Листи, 
що їх набула „Свобода", ма-

Американсько-комуністичні переговори 
в Женеві на мертвій точці 

Переговори ПО-

Олександер Митўѓа 
ють без сумніву історичну та 
рідкісну мистецьку і музейну 
вартість. Велика шкода, що 
про них нічого не знав покігі-
ннгі д-р Лука Мишуга, бо це 
відкриття було б цілком пев-
но однією з найбільших ра-
достей його життя. Зміст цих 
листів та їх історія будуть 
зібрані в окремій праці, що 
буде опублікована в Календа-
рі .‚Свободи' на 1956-ий рік, 
що появиться в листопаді цьо-
го року великим тиражем. 

і Женева 
Між ЗДА и комуністичним 
Китаєм, які ведуться в Жене-
ві поміж делеговани'ми для 
цісї цілі амбасадорамн з обох 
сторін, опинились на мертвій 
точці й відложені до четва(р-
m цього тижня. Китайські 
комуністи предложилн аме-
риканцям список амернкан-
ських громадян, які знахо-
дяться в Китаї, і зажадали 
списќа китайців в ЗДА. Але 
американський а м б а с а дор 
Джансон відмовив, бо, по-
йерше, китайці в ЗДА мають 
свої родини в комуністнчно-
му Китаї, які були б нараже-
ні на шантаж, а то й репре-

ють націонал - китайський 
уряд на Формозі іі не можуть 
признати юрисдикції, комуно-
кнтайського уряду до кнтай-
ців в Америці, які не стали 
американськими громадяна-
мн. Несприйнятливою с теж 
комуно - китайська вимога, 
щоб якась нейтральна комісія 
чи країна (Індія) „скрінінґу-
вала" всіх китайців в Амеря-
ці, хто з них хоче вертатись 
„на родїну". Американські 
чинники заявляють, що те-
пер нема неі№шкод, щоб ко-
жний, хто цього захоче, міг 
виїхати до комуністичного 
Китаю, зате ЗДА с рішучо 
проти всякого н а т и с к у в 
справі „репатріяції", улюб-

сії, а по-друге, .ЗДА ніѓша- леного маневру комуністів. 

Совєти погоджуються врешті підписати 
мировий договір з Японією 

6-та ЗУСТРІЧ УКРАЇНЦІВ ЗДА І КАНАДИ 
ВІДЗНАЧЕННЯ 1000-РІЧЧЯ ХРИСТИЯНСЬКО! 

УКРАЇЃНИ 
Торонто.—6-го серпня ц. р. Вінніпегу в сослуженні чис-

заходамн Ліґи Визволення У-
країнн (Канада), ООЧСУ, 
Спілки Української Молоді в 

Лонон. - Члени японської 
де'легації для переговорів з 
Совстським Союзом, які від-
буваються тепер у Лондоні, 
подали до відома, що вже не-
забаром можна чекати закін-
чення десятирічного стану 
війни між Японією й СССР і 
що Совсти підпишуть врешті 
мировий договір з Японією. 
Голова японської делегації 
Шуміхі Матсумото заявив, 
що Совсти погодилися теж 
підтримувати справу прий-
няття Японії до Об'єднаних 
Націй і що вже в найближчо-

ВІіроблЄННЯМ ПРОСЌТУ МІЦНИШ-

ПІВДЕННА КОРЕЯ ХОЧЕ 
ВИКИНУТИ ПОЛЬСЬКИХ 
і ЧЕСЬКИХ комуніав 
З НЕВТРАЛЬНОЇ КОМІСІЇ 

Сеўль. — Зростає загальне висадитись. 
обуін?ння південних корейців 
піюти польських і чеських ко-
муністів у Нейтральній Комі-
сії Об'єднаних Націй, яка сте-
жнть за збереженням поста-
нов перемир'я. Південні ко-
рейці вважають, що польські 
й чеські члени тієї Комісії не 
тільки не є нейтральні і Три-
мають сторону північно-ко-
рейських та китайських ко-
муністів, унеможливлюючи 

Американські 
чинники офіційно стоять на 
становищі, що вони зобов'я-
зані давати охорону Невтра-
льній Комісії в цілості, отже 
також польським і чеським 
членам, хоч не погоджуються 
з поведінкою тих комуністів 
в Нейтральній Комісії. Однак 
8-ма армія покищо не встря-
вас до цісї справи і залишає 
охорону Нейтральної Комісії в 
руках військової поліції. Де-
монстрації корейців з нама-
ганням здобути домівки Нев-Комісії виконувати об'сктив-

но її функції, але займаються І тральної Комісії і дістати в 
ще шпигунством і саботажа- ч п.и руки поляків і чехів від-
мн в користь комуністів. Нев- булися також в портових мі-

го договору. Матсумото ноін- тральна Комісія нараховує за- стах Пузан, faery і Канґ-
формував також, що обидві гадом 79 членів, у чому є 20 ну формував також, що обидві галом (V членів, у чому є ііі^нунг. Всюди прийшло до су-
сторони погодилися невмішу- 'поляків і 26 чехів. Решту ста- .тичок із демонстрантами, при 
ватися у внутрішні справи новлять швайцарці і шведи, 
кожної з них. В договорі бў- Що _ІХ південні корейці шану-
дуть унормовані всі економіч- ю т ь за їхню справжню невт-
ні і політичні проблеми поміж 'ральність, та індійці, які, ма-
обидвома країнами. Найголов- ,ючи провід в Комісії, толеру-
нішою для Японії справою, . ю т ь польсько-чеську поведін-
полагодження якої добива- Ш і йДУТь комуністам на ру-
сться вона від Совстського 'КУ- Найбільше поляків і че-
Союзу, це репатріація з СССР х"в знаходиться в головній 
тисячів японців, які ще й до-
сі перебувають в совстському 
полоні або по советських в'яз-

му тижні почнеться праця над ницях і конц. таборах. 

кватирі Невтральної Комісії 
на острівці Вольмі в порті Ін-
чону. Той острівець насправ-
ді обложений хмарою півден-
но-корейськнх рибальських 

ЗДА і Канаді, Т-ва б. вояків 
ЎПА, на майдані Всеканадій-

ленного духовенства шдира-
вив Архисрейську Службу 
Божу. Присутніх було понад 
6.000 осіб. Офіційну частину 
відкрив д-р Р. Малащук. З 

озами -привітами висту-
ської Шціональної-Внетавки4 ішлін: посадник міста Торон 
в Торонті (Канада) відбулося та Натан Філіппе, посли М 
величаве відзначення 1000- Старчевський, С. Заплітний і 
ліття Християнськоѓ України. І. Яремќо, д-р В. Ќўчерепа, 
Програма зустрічі амернкан- представники у к р а їнських 

Законопроект про збільшення і вишкіл 
резерви став законом після підписання 

його президентом 

ськях і кавадійських україн-
ців складалася з офіційної і 
концертової частин. У неділю 
7 серпня И. Е. Преосв. Кир 

громадських і політичних ор-
ганізацій. Виступали з при-
вітами також представники з 
Европн, що прибули на 5-ий 

Максим Германюк, єпископ'Конгрес СУМ-у. 

5-ий Світовий Конгрес СУМ-у 
Торонто. — В днях 4-7 серп- черпні звіти про роботу Цен-

Вашннгтон. — Президент 
Айзеигавер підписав ухвале-
ний Сеиатом і Палатою Ре-
презентантів з а к о нопроскт 
про збільшення І вишкіл 
військових резерв, хоч він 
у прийнятій редакції не ціл-
хом відповідає Іитенціям уря-
ду і вимогам оборони кра-
Іии Лідпнсуючи цей законо-
проскт, Президент заявив, 

ня ц. р. відбувся в Торонто, 
Канада, 5-ий Світовий Кон-
ґрес Спілки Української Мо-
лоді (СУМ). На Конгресі бу-
ли присутні делегати від кра-
свих комітетів СУМ-у з Ан-
глії, Бельгії, Канади, пред-
ставникн СУМА та уповажне-
ні інших країн. На світовому 

що він звернеться ще ДО конгресі СУМ-у були репре-
Конгресу за переведенням 3ентовані делегати з 14 дер-

жав, в яких діє СУМ. Член відповідних змін в законепро-
скті, що після підписання 
ним стас вже законом. Вод-
ночас із цнм президент дору-
чив секретареві оборони ви-
працюватн проекти потріб-
них змін у законі, щоб мож-
на було їх передати в січні 
1956 року, як почнеться но-
ва сесія Конгресу. 

' ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
КАЛЕНДАРЯ „СВОБОДИ" НА 1956 РІК 
Редакція „Свободи" вже за 

кінчус підготовў та в най-
ближчому часі здасть до дру-
ху великий і багатий змістом 
Калеидар „Свободи" на 1956 
рік, Що появиться друком та 
буде в продажу вже в листо-
паді ц. р. Калеидар появиться 
в тиражі 20-тясяч прнмірнн-
ків і Редакція Календаря, ма-
ючн иа увазі реклямову вар-
тість такого видання для на 

мадського і торговельного 
життя, рішила відступити від-
повідне місце в тій книзі для 
оголошень, визначуючи для 
них мінімальні ціни: $50 за 
цілу сторінку, $ЗО за пів сто-
рінкн, $20 за чверть сторінки 
та $-15 за одну восьму сторін-
кн. Для Відділів УНС відпо-
відна знижка, а для збирачів 
оголошень відповідні нагоро-
дн. Замовлення на оголошен-
ня висилати на адресу „Сво-

трального Комітету за час від 
4-го Конгресу. Над звітами 
відбулася широка дискусія, 
але найбільше уваги присвя-
чено зміні статуту ЦК СУМ, 
достосовуючи його до нових 
умовнн, та затверджено пра-
вильннк Юного СУМ-у. Но-
вим головою СУМ-у обрано п. 
Фіса (Німеччина), керівником 
зовнішніх зв'язків О. Коваля 
(Бельгія), керівником юнацт-
ва — В. Леника. П. О. Ка-
линника, б. голову ЦК СУМ-у, ЦК СУМ-у п. О. Калинник 

(голова), В. Лениќ (кер. ю-1 зо тверджено як гол. редак-
нацтва) та О. Коваль (заст. тора СУМ-івського журналу 
голови ЦК СУМ-у) склали ви-1 „Авангард". 

Натяки про скасування цензури в СССР 
Москва. — Серед закордон-1 їй, не мусять передавати своїх 

них кореспондентів в Совстсь- телеграм і листів до офіцій-
кому Союзі виникли здогади, н о г о перегляду Не вимага-

, J - - . 1 ють цього теж І від тих за-
підтверджені деякими Фаќта- к о р д о н н я х к о р е с п о н д е н т І В ) я к і 
ми, що совстський уря скасуєіПрибувають до Совстського 

" Союзу на коротко. Але постШ-
ні закордонні кореспонденти у 
Москві мусять далі пќредава-
ти свої коќреспонденції до 

чому були по обох сторонах 
ранені й потовчені. Швденно-
корейськнй уряд опрнлюд-
нив, що він с проти того, що-
би вживати сили, але під-
тримав свою ультимативну 
вимогу, щоб поляки й чехи 
виїхали з Південної Кореї най-
пізніше до суботи в цьому тн-
жні. Гадають, що коли кому-
ністи не послухають того уль-
тиматуму, то не вдасться о-
панувати південно-корейської 
вулиці й тоді може прийти 

ткятеттпить "цензуру ко-
респонденцій і вісток, переси-
ланих представниками закор-
донннх газет. Про таку мож-
ливість мало б свідчити те, 
що останнім часом совєтська 
влада не вимагає вже від де-

цензури і якщо користують- Вони прибули до порту Інчо-
ся телефоном, то можна їм ну 40 вантажними автами, 

човнів, що їх власники хотіли до поважного зудару поміж 
висадитись на названому ост-! демонстрантами й амернкан-
рівці й взяти приступом го- і ською військовою поліцією, 
ловку кватиру Невтральної Південно-корейська армія до 
Комісії. Після того, як перші цієї справи ще не вмішалась, 
такі демонстрації американсь-1 зате високі південно-корейсь-
ка сторожа відперла, вживши ќі старшини знову звернулися 
слізних бомб та обливши де-1 до амввикамськоі комаидв. з 
хонстраятів сТрумаміг холод-1 просьбою `^рн'знатн` неваж-
ної води, коло 1,600 південно- кість перемир'я ти підтримя' 
корейських робітників прий-.ти південних корейців мора-
шли на поміч демонстрантам, льно й матеріяльно для скріл-

ленвя такої південно-корейсь-

це робити тільки з поштово-
яких кореспондентів переда- го і"ряду, а не з їхнього меш-
вання до цензури висиланих Ікання чи з бюра. Шеф пресо-
ннмн депеш і як і те, що ко- }вого департаменту міністерст-
респондентн комуністичних 
часописів в Західній Евроні 
(„Ль'Юмаяіте" в Парижі та 
„Ль'Юніта" в Римі) і корес-

ва закордонних справ СССР 
Леонід Ф. Ілічев відповів на 
запити журналістів в справі 
скасування цензури ляконіч 

поиденти із сателітськнх кра- 'ним ‚‚Поживемо, побачимо!' 

Американських фармерів зустрічають в Росії 
холодніше, не так щиро, як в Україні 

Куйбишев. — Американсь- ське населення Куйбншева 
ких фармерів, що- почали 

але американська військова 
поліція, стаціонована на ост-
рівці Вольмі не допускає їх 
до берегів і не дозволяє їм 

кої збройної сили, щоб вона 
могла осягнути національну 
ціль — об'єднання Кореї .і 
визволення її від комуністнч-
них напасників. , 

свою поїздку по Росії ЧИ як 
вона тепер офіційно названа 
РСФСР. вразило холодне зу-
стрічання їх населенням цісї 
вже чисто російської терито-
рії. В Україні, на Кубані і на 
Кавказі вітали американців 
і: щирим захопленням і друж 
ньою безпосередністю. Росій-

зустріло американських гос-
тей з цікавістю, але холодно, 
без виявів будьЯкого захоп-
лення. Трохи тепліше вітали 
американську фермерську де-
легацію в Сталінґраді, де як 
відомо живе багато українсь-
ких переселенців. В Куйбише-
ві перебував під час другої 
світової війни совстський у-
ряд, евакуйований з Москви. 

НА ШЛЯХАХ УКРАЇНИ 

шого організаційного, гро-1 бодн" до 15 вересня ц. р. 

В А М Е Р И Ц І 
Ш Яжти Вавтврс Із своєю Гольфа, бо підписўе заковопро-

щфптоіо зробив 14,600 миль, с ' перед виїздом иа відпочи-
об'Іхавшн ЗДА і Канаду. В цій 
подорожі допомогли йому прн-
ватні автомобілісти, яких за-
тримував він ра шляхах кнв-
ком великого пальця. Коли не 
було авт, то воин маршували 
пішки. З Ню Иорку ця подруж-
яя пара внбираггься на працю 
до Овжленду в Каліфоряй. 

# Преаядеят Айзевтавер го-
стяв у себе иа Фірмі а Гетис-
бургу, Па., відолого сваягелиць-
кого проповідянка Біллі Греге-
ма, якай недавно, вернувся з 
Европи, де проповідував міль-
воиам слухачів. 0Р9 правду ' 
Єваигвлй. 

нок до Денверу в Колорадо. 
ф Нюйоркська поліція пові-

домляс, що від початку цього 
року число автових випадків 
становить 19.639. на 210 більше. 
як минулого року. В тому само-
му часі, тобто від 1 січня до 6 
серпня вбитих було 326. а пора-
неких 25.591 особа Ці числа 
відносяться тільки до Велико-
го Ню Иорку. 4 

9 27-річяхй тренер с л о н і в 
Джейко Маршалл Шаверс вн-
ступав на телевізіі зі своїми 
слонами. Деякі глядачі пізнали 
в ньому особу, яка їздила вкра-
деннм автом, і донесла агентам 

ае грав вІФБІ. Шаварса заарештовано. 

„Радянська Україна" в пе-
редовій статті з 12 червня ц. 
р. б'с на сполох: на колгос-
пних полях жнива, а з ре-
монтом шляхів і містків, якн-
ми вестимуть незабаром но-
вий урожай — справа зовсі'м 
кепська. З річного пляну за 
п'ять місяців відремонтовано 
найбільш важливих, респуб-
ліканського значення шляхів 
всього 17 відсотків і 21 відсо-
ток містків. Погано з ремон-
том доріг у Львівській обла-
сті. Туѓ, наприклад, із Зарва-
ннці, коло Бучача, — до 
Поморян нелегко приїха-
тн навіть у суху погоду. Не в 
кращому стані і дорога Львів 
— Щирець і шляхи у Забузь-
кому районі. Ставнславівська 
область потрапила в найвід-
сталіші: шляхи Жаб'с — Во-
рохта, Рожнітів — Небилів ѓа 
інші стали майже непроїж-
джими. До роботи в колгос-
пних шляхових бригадах за-
лучають тих колгоспників, 
які не справляються на ін-
пгах роботах. Не можуть по-
хвалнтися добрими шляхами 
та ремонтом їх Волинська і 
Харківська облзсті. Викорис-
таяня машин тут дуже низь-
ке, а переважно всі роботи 
провадяться руками. 

І'̀  

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(За совстською пресою і радіо) 

ПАРТІЯ П Е Р Е Г А Н Я Є метр з ходу по треку пока-
КОМУІІІСТШ У КОЛГОСПИ 

„Тисячі комуністів, — як 
подас „Радянська Україна", 
— гаряче відгукнувшись на 
заклик комуністичної партії, 
подали заяви в партійні ор-
ганізації з просьбою послати 
їх иа постійну роботу в ко.і-
госпи. Партійними органами 
вже рекомендовано на керів-
ну роботу в колгоспи 3.300 
осіб." Нових голов колгос-
пів. на ці пости „демократнч-
ним способом", як то вимагає 
статут сільсько - господарсь-
кої артілі, „вибирають" на 
загальних зборах колгоспнн-
кн. І так у Волинській обла-
сті вже „обрано" на голов 
колгоспів 15 кому'ністів, у 
Дрогобицькій — 25, Черні-
вецькій — 20, Полтавській — 
21 і т. д. Всього по Україні 
досі „обрано" на колгоспних 
наганяйлів 250 насланих зго-
ри партійних активістів. 

НОВІ РЕКОРДИ СПОРТОВ-
ЦІВ УКРАЇНИ 

У червні місяці на Україні 
встановлено ряд нових рес-
публіканських рекордів з різ-
них видів спорту. Одеська 
ровернстка Лідія Чеиківська 
(„Сиартак") в гіті на 1 кіло-

зала відмінний час — 1 хви-
лнна 22,7 секунди, поліпшив-
шн торішній рекорд України, 
який належав киянці Ніні 
Піскун, на 0,4 секунди. Дніп-
ропетровські легкоатлети І. 
Іванов, Г. Басалаїв і Ф. Ма-
рулін в естафеті 4X1500 мет-

рів показали час 16 хвилин 
10 секунд, що також с новіѓм 
республікасським рекордом. 
На 7 метрів 20 санвтнметрів 
стрибнув у довжину вихова-
нець Київської дитячої спор-
тивної школи ч. І. Л. Тригуб. 
Це — новий рекорд України 
для юнаків старшого віку. 

Зарські німці проти статуту, накиненого 
Францією 

Заарбрюкен. — На основі счаіутом,- тоді не можна бу-
західньо-німецького й фран- ло б рже оспорювати його 
цузького порозуміння про аж до часу підписання ос 
Зарщину, що стало одною з 
перебумов підписання фран-
цісю Паризького договору 
про признання Західній Ні-
меччині суверенности і пра-
ва озброїтись до висоти пів 
мільйона вояків, 23 жовтня 
ц. р. мас відбутись в Зарщи-
ні загальний плебісцит на-
селення, чи воно приймає 
чи відкидає запроектований 
статут. На основі того ста-
туту Зарщина була б „знев-
тралірована", але господарсь-
ко далі тісно пов'язана з 
Фрпнцісю, з якою мала б на-
далі монетарну й митну у-
нію, з тим, що й Німеччина 
когистала б з природних 
cќaj-бів Зарщини. В перед` 
плебісцитові акції можуть 
— згідно з домовою — взяти 
учась також ті всенімоцькі 
політичні партії, що їх діяль-
и'.і t ь французи ."гборонн.ш 
на терені Зарщини. Коли ж 

ЧОГО НЕ ПОКАЗАЛИ АМЕРИКАНСЬКИМ ФАРИЕРАМ 
В УКРАЇНІ? 

таточного мирового договору 
між Францією і об'єднаною 
Німеччиною. Таким чином те-
пер німецькі партії, які в 
проти автономного про-фран-
цузькоѓо уряду в Зарщині, 
повели агітацію проти зга-
даного статуту ‚яка відразу 
виявила про-німецькі та про-
ти-французькі настрої насе-
лення, майже в, цілості ні-
мі цьќого. Прем'єр автономно-
го уряду Гоффман запротес-
тував перед західньо-німець-
ким урядом, що партійно-по-
літичні діячі з Західньої Ні-
меччнни приїхали до Зарщн-
нн для участи у передплебіс-
цнтовій агітації, вважаючи 
це вмішуванням „ззовні" у 
внутрішні справи Зарщини, 
а Франція погрожує, що коли 
плебісцит висловиться проти 
зладженого нею статуту, то 
для французько - німецьких 
взаємин це матиме „дуже по-

плебісцит висловився б за важні наслідккА 

родинам 10-х норвезьких хіноќ 
які згинули ралом з 25-ма па-
снжирами і членами залоги лі-
така, що розбився останньої су-
боти в околиці Воронежу. Ці 
норвежки прибули до СССР на 
запросини Совстського Коміте-
ту Боротьби з Фашизмом. Зги-
нулн також три совстські кому-
ністкн, що проводили тих норве-
жок. Норвезьку амбасаду допу-
щено.до слідства над причи-
ною катастрофи. 

9 3 Італії виїхало до ЗДА 13 
італійців - свідків із процесу, 
що його італійці перевели заоч-
но проти колишніх американсь-
ких старшин Альдо Рікарді з 
Питсбурґу й Карльо Льо Доль-
че.з Рачестеру за вбивство ии-

і__ . І ми в 1054 р. їхнього комакдан-
Голова колгоспу: Дивна річ! Добре пам'ятаю, т о сіяли' M aflo p a ґалаґана .що діяв в 
ќj-курудзу саме т у т . . . І куди ж вона поділася' Італійському запіллі, поза ні-
Цю карикатуру і з цим самим підписом вмістила київська ї е ? і ^ с ^ к ? Ћ ^ о Й к ї ' в у л и 
„Радянська Україна" з 25 червня ц. р. Малював її художник- І скинені з парашутами для 
карикатурист, звичайно, не для американських фармерів, - вдержування зв'язку з італій-
які оглядали в Україні „високі досягнення" совстського сіль-1 ^аШШ^г^Лш^ЊашЛ 
сьќого господарства а для советських читачів, яких такими j r a ^ ^ родом; буцімто вбили 

В С В І Т І 
Џ Соік.т( ькнй уряд погодив-1 вився дати поважні фонди іта-

ся заплатити відшкодування лійськнм ком^істнчним парти-

‚^осягненнями'' не здивуєш. 

занам. Італійський суд заочно 
засудив обох американців. Те-
пер в ЗДА поведено проти них 
слідство. 

9 Індія пересунула кілька 
полків з 15-ма танками в сторо-
ну ГоІ, маленької португальсь-
коі колонії на південному шпн-
лі індійського півострова. Пор-
тугальці відмовились передати 
Гою'. Індії. І португальський 
шарж д'аффер замкнув, на жа-
дання індійського уряду, по-
сольство та виїхав геть. Спір за 
Гою не тривожить еаіт, бо 
„війна" між Індісю 1# Португа-
лісю не може бути поважною. 

9 3 Японії вислано до сто-
лиці Філіппін, Манілі, 100-тон-
новнй „плаваючий журавель", 
причеплений до слеціяльиого 
648-тоннового корабля, на ра-
хунок репатріяцій, цо їх Японія 
зобов'язалась заплатити Філіп-
пінам за шкоди, заподіяні під 
час воєнної окупації, Цей ,жу-
равель`' мас допомогти вятяг-
нути з морського дна 57 кораб-
лів, що IX японці затопили в фі-

майора Ґалаґана, який відмо- ЛІШі{нськв!Х̀  Портах 
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СВІЧКИ ВІРИ В КИЇВСЬКИХ ПЕЧЕРАХ 
Московська „Литературнаи 

Газета" надрукувала спеці-
яльну кореспонденцію з Кп-
сва, підписану якимись В. 
Владком й А. Галннським, 
під заголовком „За стінами 
Лаври". В кореспонденції по-
дані інтересні дані про те. як 
зліквідована і переорганізова-
на. на центр антирелігійної 
пропаганди Києво-Печерська 
Лавра, стал'а знову —-. проти 
волі московського 'окупанта 

ВОГНИЩеМ рЄЯІГШНОГЛ) ЛчІИ-
тя України. 

Автори кореспонденції опи-
сують один день відвідин у 

решти кореспондентів „Літе-
ратурної Газети" і вона почн-
нають бити на тривогу як. 
мовляв, це можливо, щоб у 
Кисві, столиці Совстської Ук-
раїни, діялося „таке" в дер-
жавному заповіднику," ство-
реному для т. зв. „науково-
атеїстнчної пропаганди" 

І. далі, подавши коротко іс-
торію Кисво . Печорської 
Лаври в перших роках після 
революції, мовляв, вона „са-
ма зліквідувалася" бо ченці 
розбіглися, згіршені вбнв-
ствамн їі іншими незакон-
ностямн. що діялися в Лаврі 

ДРУГИЙ БІК МЕДАЛІ СПІВІСНУВАННЯ 
Політика „співіснування" між демократичним Заходом і 

рабовласницьким Сходом в повному розпалі. Після усмішок 
Молотова йа ювілейній сесії Об'єднаних Націй у Сан Ф ран-
сіско в червні і „ще тепліших" усмішок Булґаніна та Хру-
щова при „зустрічі на вершинах" у Женеві, тепер пробує 
шкірити свої зуби також представник червоного Китаю на 
конференції з американським представником у тій же Же-
неві. А за цісю співіснувальною імпрезою починав відзива-
тнсь і хор публічної опінії. Делегація совстськнх „фермерів" 
їздить, усміхаючись, по Америці, західні дипломати разом 
із совстськими володарями ловлять рибу і збирають малини 
під Москвою, коротко — починається ідилія, яка вже да-1 
ла коментаторам міжнародних подій причину твердити, що! . . . . 
„холодна війна" закінчилася, що на її місце вже прийшов J f^ffj^l?". .: "?"? ю . . ; 5 Ш 5 ? 
„холодиш`{ мир", який 
компліментами про „щирість", „добру волю" та „взаємне 
довір'я", що мають стати головними передумовами „трив-
кого миру". 

Це — один бік медалі, що, як штучний вогник у пітьмі 
ночі, притягає загальну увагу і змушує людей забувати про 
ніч. А вона триває, не менш чорна і безнадійна, як тому 
рік, два чи десять. Бо усмішки в Сан Франсіско чи в Же-
неві ні в чому не перешкодили комуністам в Болгарії хо-
лодяокровно збити західній пасажирський літак, і напевно j 

Лаврі. Подвір'ям Лаври — неі(До речі спровокованими са-
зважаючн на спеку — прохо-'мимн ж советамн). автори 
дять групи екскурсантів, що кореспонденції подають ціка-
Іх не встигає впроваджувати ві факти про те, яким чином 
окремий провідник, прнзна- ‚#ернулнся ченці до печер, 
чений управою заповідника, j „Державний музей-заповід-
Між екскурсантами здебіль- ник — пишуть вони -— пра-
ша молодь — молоді вчитель-
ки з Криму, юнаки - спОр-
товці. їм показують — ясна 
річ — Спас на Берестові, 
церкву, що в ній похований 
Юрій Долґорукій, основинќ 
Москви, руїни Успенського 
Собору, зірваного під час 
другої світової війни буцімто 
гітлерівцями, а наділі самн-
ми ж большевнками, могилу 

і Кочубея' й Іскри. „вбитих 

цював до вересня 1941 року, 
до евакуації з Києва. І коли 
співробітники музею верну-
лнся з евакуації; то побачи-
ли, що в. Лаврі поселилися 
ченці. ВОНИ — ці ченці злік-
відувалн електричне освіт-
лення в печерах, яке пере-
шкоджувало створювати міс-
тичну атмосферу і поремон-
тували мощі святих, позагор-
тавшн їх знову в одяги і прн-
давшн 'їм вигляду людських 

ПОЛЬЩА ЗАНЕПОКОЄНА ПОЇЗДКОЮ 
АДЕНАУЕРА ДО МОСКВИ 

Й швидко може розігрітись взаємними1 архітектурні пам'ятки Лаври, постатей. Згодом, підбадьоре-
' Під час цих оглядин перша ні своєрідним пасивним „не-
несподіванка: мимо екскур-
сантів проходить повагом 
чернець в довгій рясі, що йо-
го — підбігши — цілўе ша-
нобливо в руку громадянин 
старшого в іку . . . 

Закінчивши оглядати лавр-
ську архітектуру, молоді екс-

ні в чому не перешкодили б знову запалити світ, якби тіль 
ки вони вже були готові і мали на це добру нагоду. Цей 
другий бік „сгіівіснувальної" медалі пригадують нам і роз-
повіді коньюнктурально звільнених червоними китайцями 
американських летунів. 

Один з тих летунів, досвідчений і загартований в боях 
полќовинќ та комендант літака, ЯКИЙ був збитий над ко-
рейською територією під час війни і залогу якого опісля су-
днли в червоному Китаї за „шпигунство", ледве здержував 
сльози, оповідаючи про страшні переживання і тортури, 
якими його та інших членів залоги його, літака ,перекону-
вали" комуністи, щоб вони „призналися" до шпигунства. їх 
били, морили голодом, на них плювали, їм сковували руки 
і ноги так, що зупиняли обіг кровн, змушували скованих 
стояти цілими добами, вживали всіх рафінованих метод 
„прання мозків", — і всі вони, крім одного, „призвалися" 
і підписала підсунені ‚їм протоколи. 

Усе це тільки свіжа прагадка далеко не найбільш xa-j 
рактеристична для тих, з якими західній світ хоче „співіс-
нуватн". На Сході нічого не змінилося, а якщо й змінилося, 
то на гірше, бо поширився терен комуністичного володіння і 
з кожним днем збільшується довжелезний список комуніс-
тичних злочинців, за які несуть повну відповідальність ті, 
що сидять сьогодні в Кремлі. Невжеж світ скотився так 
низько, що усмішкою можна змити злочин народовбивства, 
за який цивілізований світ не знає досить високої кари? Не-
вжеж усмішою можна перекреслити злочин внморення го-
лодом мільйонів українців, Вінницю і Катинь, щоб згадати 
тільки найбільш відомі факти? Чи американський нарід вже 
забув тисячі тих своїх вояків, що їх знайдено на шляхах 
відступу червоних у Кореї із зв'язаними дротом руками і но-
гамн та з кулями в потилиці або ножами в спині? 

У військовому таборі на Говернер Айленд судять тепер 
одного звироднілого американського сержанта, який, по-
павши в Кореї у комуністичний полон, перейшов на кому-
ністичний бік і для особистої користи та наживи знущався 
над своїми друзями, замучивши трьох з них на смерть. Од-
ного полоненого американського вояка — як зізнають свід-
ки - він побив до непритомности, повісив, а опісля труп йо-
го викинув у сніг на смітник. Коли інші перестерігали його, 
що прнйдеться за цс все відповісти, то він, намовляючи й 
їх до злочинів, з легким серцем твердив, що він зможе легко 
виправдатись тим, що ці злочини поповнив в обставинах 
хвилевого „морального заломання". 

Мимоволі насувається думка: чи відношення Америки 
та вільного світу до большевизму і його злочинів не підсу-
нуло тому сержантові таку філософію, що злочини можна 
поповнювати безкарно? Чи суд на Говернер Айленд не є 
судом над теперішнім світом, що потурає злочинові безкар-
иістю злочинства? Людство сворило цивілізацію своїми ви-j сайтів 
сонями ідеалами, принципами та готовістю принести навіть!-`-`- ' 
найбільшу жертву в їх обороні. Це повинні знати і пам'я-
тати ми всі разом і кожний з нас зокрема, якщо не хочемо 
фікцією співіснування із злочинцями занапастити й перс-
креслити наше існування 

курсанти залишаються неза-
доволені і̀  починають ви.чага-
ти настирливо від провідника, 
щоб показати їм печери, що 
ними славна і що від них же 
названа Кисво - Печерська 
Лавра. І тут не так екскур-
сантів, як кореспондентів 
„Літературної Газети" ого-
ломшус до решти друга не-
сподіванка: провідник відмов-
ляеться це зробити, бо святі 
печери можуть показати екс-
курсантам тільки . . . ченці. 

Не зважаючи на таку не-
сподіванку, а може й тому, в 
напрямі печер пливе безпе-
р'ервна ріка відвідувачів. Ти-
снуться безупнну, туди моло-
ді вчительки, юнаки фізкуль-
турникн і сотки інших людей. 
При вході до печер розкле-
сні листівки, написані на пи-
сальних машинках монастир-
ської канцелярії з подрібними 
поясненнями, що це Господь 

спротивом злу" збоку місце-
вих організацій, вони поча-
ли діяти ще активніше. Мо-
щі повдягано в оксамит і в 
златоглави, в дуплах дерев 
почали появлятися чудесні 
видіння Богородиці й інші 
„чуда", сфабриковані печер-
ськими ченцями. Біля печер 
почалися голосіння юроди-
вих і релігійних істеричок 
Іншими словами кажучи, 
Лавра з її печерами стала 
знову .‚вогнищем релігійної 
пропаганди". 

Ствердивши такий фактич-
ний стан, автори кореспон-
денції починають репетувати, 
накликуючи кари і репресій 
з Москви на всіх тих, що 
спричинили таку поразку на 
„фронті антирелігійної бо-

Запрошення Аденауера до 
Москви було найбільшою 
сенсацією останнього часу 
для сателітних держав, преса 
яких писала про німецького 
канцлера, як про „слухняно-
го лакея американського ім-
періялізму". Але справж-
ньою бомбою було це запро-
шення для Польщі та Схід-
ньої Німеччини, які, на випа-
м ^ и ЩЃ—ЛЛТІ+ "J t^J ybyTff tin " ў т у 

політики, були б в цьому 
найбільше з а і н т ересоваиі. 
Тому нічого немає дивного 
в тому, що східшюнімецькнй 
та польський сателіти в цій 
критичній ситуації об'єдналн-
ся, бо по цей бік Одри-Ніс-
си курсують поголоски про 
відсунення теперішніх мож-
новладців від державної кер-
ми, а по той бік — про зміну 
західніх кордонів. В кожно-
му разі Польща та Східня 
Німеччина задемонстрували 
єдність в цьому питанні, а 
у відношенні до Совстів —і 
вияв невдоволення, якщо це 
було так, як довідуємося з 
поголосок. 

Спиняючись над ситуацією 
та настроями польського на-
селення на колишніх німедь-
ких `територіях, бачимо об-
раз ,з якого пробивається не-
певність, песимізм та недові-
р'я' Треба тільки взяти до 
рук польську пресу, яка при-
свячус не мало місця цим 
настроям. Зрозуміло, що пре-
са намагається дійсну снту-
ацію на „одзнсканнх зсилх" 
прикрашати, але відомості, 
які просякають у вільний 
світ говорять, що серед поль-
ськнх новопоселенців панує 
переконання, що їм прийдеть-
ся ці землі покидати. 

Вже в половиШ- червня ор-
ган комуністичної партії 
„Трибуна Люду", запевняв 
своїх читачів, що „нова іні-
ціятива Совстів в німецькому 
питанні не має нічого сліль-
ного із зміною совстського 
курсу у відношенні до Поль-
щі". Таке становище центра-
льного органу польської ком-

аграрної управи, що в бага-
тьох місцевостях продукція 
села значно впала. „Селяни 

Ю. Тарковнч 

ЗАГОСТРЕНА НЕСТАЧА ТОВАРІВ В СССР. 
З одного боку Москва без-

перервно галасує про небу-
валі успіхи совстської еконо-

значно зменшнлн' "посівну g W j а з другого Раз-у-раз^ 
' шд тиском фактів, мусить 
признавати, що і це і те по-
гаяе, що існує, наприклад, 

площу, не дбають про ремонт 
машин та господарського зна-
ряддя, а деякі просто залв-
ляють, що мають намір вер-
татися^ в корінну Польщу" 
— пише цей часопис. І далі 
читаємо: „їх переконувано, 

тів. Селяни виминають кому-
ні стичних агітаторів. „Нащо 
маємо напружувати наші сн-
ла — говорять селяни, — ко-
ли сяк чи так — будемо 
звідси забиратися". 

Як же протидіє, в цій сн-
туаціі компартія? На це пи-
тання дас відповідь Маріян 
Прус в часописі „Глос Ко-
шаліньскі": „Вона (партія) 
є заслаба, щоб фальшиві по-
голоски припинити і вірно 
представити міжнародне по 
ложеиня". Не допомагають 
нічого відповіді в часописах, 
скермовані на адресу нібито 
охочих поселитися на „од-
знсканих зсмях". Втаємннче-
ні твердять, що ці „охочі" 
зовсім не існують, а залити 
до преси шлють наперед за-
мовлені комуністичні агіта-
тори. 

Заяви схічн``о - німецькнх 
міністрів у Варшаві, в яких 
вони запевняли про „незмін-
ні мирні кордони' на Одрі та 
Ніссі" не роблять в Польщі 
ніякого враження. А яка с 
думка серед загалу про ці 
запевнення пппялнн, харак-

загострена нестача, товарів 
широкого вжитку. При цьо-
му часто большевпцька пре-
са сама себе заперечує: одна 
газета вихваляс, а друга лає. 

Київська „Радянська .Укра-
Іна" хвалилася що „совстська 
промисловість йде вгору, 
темпи її розвитку набагато 
вищі від темпів розвитку 
промисловості! капіталістпч-
ннх країн". . Московська 
„Правда^' з 14 червня гово-
рить вже зовсім інакше. Там 
між іншим читаємо, що в ми-
нулнх місяцях цього року ба-
гато' підприємств не анкона-
ло плянн продукції товарів 
широкого йжнтку. Внаслідок 
цього бракує одягу, взуття 
тощо. Консументн часто не 
знаходять в крамницях по` 
трібних їм товарів; п родуќ-
ц}я не відповідає зростаючим 
потребам населення. Ще ба-
гаго дечого можна вичитати 
ш „Правді". . 

Підсумовуючи ці всі голо-
си, можна прийти до такого 
висновку: офіційно темпи 
розвитку совстської промне-
ловоств зростають, плянн ні-
бито перевнконусться, а то-
варів і далі немає. Що ж в 
дійсності ќрветься за отою 
розбіжністю ? За більшістю 
совстських статистичних да-

тернзус нн їі краще орган мо-ікнх криється свідоме пере-

дав перевагу нетлінносте ве- j т и всі теревені „митрополита" 
Пітіріма, висланого- Москвою 
до Лондону для перекону-
вання Заходу в повній толе-
рантності до релігії в Совст-
ському Союзі і в такому роз-
цвіті церковного життя, що 
його не мала російська пра-
вославна церква навіть за 
царату. . . 

Для нас кореспонденція 
Владќа і Галинського інтерес-
на тим. Що стверджує програ-
ну комуністичної Москви в бо-
ротьбі з вірою в Бога і спові-
щас, що, не зважаючи на всі 
переслідування, на всі утиски 

j І провокації, свічки віри в ки 

ротьби". Громлять громадсь- партії не означає нічого ін-
кі організації Києва, зокрема ш о г о - . я к намагання, якщо 
комсомол, що він зійшов з 
позиції, боротьби з забобона-
ми і рслігіою, обвинувачують 
міністерство культури " У`кра-
їнської ССР в тому, що воно 
не розгорнуло „науково-ате-
їстнчної пропаганди" на тере-
ні Лаври тощо. Обурення 
кореспондентів таке щире і 
глибоке, що заперечує дореш-

лоді „Штандар Млодих", де 
читаємо: На одних зборах 
виступає молодий чоловік і 
заявляє: „Говоріть що хоче-
те, але я німцям не вірю. Для 
мене все одно, чи це с ні-
мець зі східньої чи західньоі 
Німеччини". І що нам допо-
магають різні декляраціі про 
приязнь Східньої Німеччини 
до Польщі ‚коли серед моло-
дого польського покоління 
нуртують такі думки? — за-
питус цей часопис. 

Нестор 

кручуваннл фактів, а то і 
звичайнісінька брехня. Мос-
ковські дані — це, сказати б, 
— діялектвчне жонглювання 
відсотками. Продемонструємо 
одна приклад такого обду-
рюваявя. Якщо, наприклад, 
в 1951 році запляяовано ви? 
робити 100 мільйонів пар 
взуття, а насправді вироблено 
тільки 70 мільйонів, то фак-
тичне виконання, очевидно, 
становить 70%. Коли наступ-
ного 1054 року, заплановано 
виробити також 100 мільйо-
. " , JL ', л . 1 _ ! ! І 

ликомученнкам, праведннкаь! 
й угодникам, похованим у 
лаврських печерах. На від-
відувачів чекають чотири 
ченці, щоб їх впроваджувати 
по печерах. Кожний із від-
відувачів купує свічку і-дов-
гим ланцюгом посувається 
печерами ланцюг екскурсан-
тів. Ченці провідники пока-
зують мощі святих, впевненим 
голосом подають імена, цнф-
ри і прізвища, з яких вихо-
дить — на обурення москов-
ськнх кореспондентів — що 
майже всі великі події в жит-
ті народу зв'язані з діяль 
ністю похованих тут духов 
них діячів. Все в печерах спо-
вите містичною таємничістю 
і під кінець впроваджування 
монах провідник говорить ко-
ротку проповідь до екеќўр-

зміст якої: забувати 
про світську суєту ‚беручи 
приклад з життя і чинів по-
ховаиих у Лаврі пустельнії-
ків. 

Все цс піюголомшус до 

ївських печерах угорять і за-
палюють своїм^вогнем серця 
молодих поколінь. 

Членство я У к р я і ќ с ь ќ о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
паш ашцоналмпгй обов'язок І 
особистий Інтерес! Вступайте 

в члени У. Н. Союзу! 

не знівечити, то принаймні 
придушити поширену ПСИХО-
зу про „п'ятий поділ" Польщі,. 
В пам'яті польського л а с о 
лення залишився ще рік 1939, 
коли Совстн не завагалися 
— не зважаючії на пакт про 
ненапад, — анектуватн час-
тину території, що входила 
в склад Польщі. 

Ця психоза непевностн та 
жаху перед невідомим поши-
рилась не тільки на „одзнс-
каних зсмях", але майже в 
цілій країні. Навіть у Кра-
ківському воєвідстві, як свід-
чать голоси польської преси, 
селяни в останніх часах по-
чали масово саботувати до-
ставу сільсько - господарсь-
ких продуктів. А у восвід-
стві Гданьск на одному пар-
тійному з'їзді ііого секретар, 
Ян Труш. явно нарікав на те, 
що „внаслідок паснвности 
членів партії та агітаторів, 
ворогам вдалося викликати, 
зокрема між селянами недо-
вір'я до режиму. „Глос Оль-
штиньскі" (у Східній Пру-
сії) пише що навіть серед ро-
бітннків . державних госпо-
дарств 4JTH голоси, що 
..близький час, як цс все 
скінчиться". 

ЯК УРЯД ОГОЛОШУЄ НОВИНИ 
4а пі , Щотижневі аресконф^реи-

ціі президента Анзенгавера, 
які ми маємо змогу бачити на 
телевізії, взяли до уваги над-
звичайно цікавий бік справи 
— інформацію громадськості! 
про діяльність та працю уря-
ДУ-

Для винесення того чи ін-
шого рішення і для уряду і 
для громадськості! потрібні 
факти, тому інформація му-
снть бути легко приступною. 
Звичайно, маючи на увазі на-
цДональну безпеку, зроблено 
деякі обмеження в справі роз-
повсюджеиня інформації-!. Але 
навіть у межах дозволених 
більша частина урядової пра-
ці, не кажучи вже про пра-
цю кореспондентів, стає відра-
зу відома всій громадськості. 

Величезне завдання стано-
вить собою відповідна і ѓрун-
товна інформація самого пре-
зндента. Щоранку для нього 
готують збірник з найголовні-
ших ранніх часописів східньо-
го узбережжя, для чого в Бі-
лому Домі є спеціяльна гру-
па людей на чолі з секрета-
рем преси. Пізніше готують 

Зовсім невеселий звіт про. для нього вечірні газети та 
теперішнє положення на „од- газети з інших, дальших міст, 
зисканнх зсмях" подала не-1 Ще з часів своєї праці в 
давно „Газета Поморена", І штабі армії президент звик до 
яка проголошує ствердження коротких усних повідомлень. 

Тож і тепер вів^апровадив та-
кий порядок: в понеділок слу-' 
хас своїх дорадників у спра-
ві оборояи; у вівторок — чле-
нів Конгресу; в середу — екс-
пертів - економістів і членів 
Ради Національної Безпеки; 
в четвер — він зустрічається 
з самою Радою Національної 
Безпеки, а в п'ятницю — з 
Кабінетом. Крім того, протя-
гом цілого тижня до нього 
надходять інформації від від-
ділу розвідки, від відвідувачів, 
від секретарів департаментів, 
а також від читання різних 
матеріллія вечорами. 

Така система дас презнден-
тові можливість бути в курсі 
справ усієї країни настільки, 
що його тижневі пресконфе-
ренції стали одним з найефек-
товнішнх способів регулярно-
ѓо контакту між урядом і на-
родои. Телевізування таких 
конференцій вимагає старан-
них підготовлень. Президент, 
наприклад, проводить раніш-
ні години по середах, готую-
чись до зустрічі з пресою та 
радіом. 

Великої підготовн вимага-
ють також і рсО'лярні прес-
конференції державного дс-
партамеяту та департаменту 
оборони, як і випадкові кон-

іференції інших відділів уря-

нів пар взуття, а вироблено 
тільки 90.'мільйонів то знову 
фактичне виконання стано-
вить 90%. І ось тут виходить 
большевнпьке шило з мішка: 
в такому випадку московська 
пропаганда 'не подасть, що 
виконання 'кляну було довер-
шене , неї' отих правдивих 
90%. Ні. Кремль буде хвалн-
тнся, що я лорівнянЩ з по-
переднім роком продукція 
взуття зросла нібито аж на 
120%, замовчуючи при цьо-
му ,̀ що в, п9передньому році -
плян виконано тільки на 
70% і не виконано плян в 
наступному . році. Це Діялек-
тичне маневрування відсотка-
мн і б причиною того, чому 
большевнцькі верховоди звн-
чайво поиівџюють виконання 
пдявів поточного року з фак-
тамн, а не дапляноааннм вн-
конанням планів -минулих ро-
ків. Таке' порівняння завжди 
дав фіктивне перевнконуван-
ня п ля нів, але ситуація із за-
безпеченвяк населення това-
рамн від'такого жонгдк)ван-
ня очевидно не кращає. Ось 
тут і треба'шукати причини 
розходження між київськими 
і московськими газетами. Кн-
ївські газети бояться „стар-
шого брата" і говорять нісе-
нітннці про ‚‚иаздогнаиня та 
перегнавня" західнього світу. 
В московських „Правді" та 
„Ізасстіях" к о р е слонденти 
трохи сміливіші, вад ними 
нема ні я ќбѓо „брата", і вони 
тут і там' виявляють фарбу і 
пишуть про справи називаю-
чи їх правдивими іменами. 

Коли вже голої правди ні-
як не можна замовчати, тоді 
московсько - б о льшевнцька 
преса починає шукати і май-
же завжди знаходить прнчн-
нн і „винуватців": погана ор-
ганізація, - ‚лихий розподіл, 
нездібні керівники і так далі. 
Це, як відомо, сумні, але зов-
сім правдиві факти. Та справ-
жньою суттєвою причиною 
нестачі товарів є те, що їх 
ПРОСТО НЄ ВИроблЯЮТЬ В ДО' 
статній кількості, бо при 
совстськін системі неможли-
ве наладмання здорового еко- -
помічного життя і безперебій-
ного виробництва. 

За совстською статистн-
кою, в 1054 році, наприклад, 
внроСьпамр 243,000,000 метрів 
вовняної тканини, а для про-
дажу населенню виділено 
80% ціє)к 'кількости. Отже 
менше як один метр на особу. 
З огляду, на це само иасу-
васться питання: що мож-
на поши†й ' з нецілого ме-
тра тканини? Ясно, що за 
таких умовнн і при таких 
темпах виробництва, так зва-
ної передової совстської про-
мисловости, населення ніколи 
не буде задовільно'забезпече-
ие товарами. 

і! 

Василь Витвнцькнй 

З БАНДУРОЮ ПО ВСЬОМУ СВІТІ 

ї ї ) 

ІІІдсовс-тська дійсність 

Життєві умовний бандурне-
тів були такі ж, як життя 
людей всюди там, де влада с 
в руках большсвиків. Як 
уігіх, так і ІСапелю большсвн-
ки втримували в стані безу-
пинного терору. Засобом нќі 
го були передусім арешти і 
просто фізичне нищення члс-
нів Капелі. Арешти ці про-
водилисл систематично, що 
деякий час, втримуючи всіх 
бандуристів в стані вічного 
напруження і загрози: ..Мо-
же сьогодні черга на мене?" 

Одним з перших буп ярсш-
тований диригент Капелі Во-
лодимир Кабачок. Це було п 

ти. Бандуристам здавалося, 
що цс якісь кореспонденти 
г`азет, як це зрештою досить 
часто раніше бувало. Та ні! 
Цс був арешт диригента Ка-
пелі безпосередньо після то-
го. як замовкали гучні оплес-
кн слухачів. 

Свою руку большевикн під-
иеслн і на Гната Хоткевнча. 
Видаѓного мистця, щр при-
чиннвся до відродження коб-
зарського мистецтва, того. 
чиє ім'я було і назавжди буде 
оповите вдячністю українсь-
кого народі', арештували і 
запроторили десь у невідомі 
місця каторги. Пого доля нс-
вілома лоскогодні. 

Чи може грали тут ралю 
грудні 1933 р. і відбулося у j якісь клясові, чи СОЦІАЛЬНІ 
незвичайних обставинах. Ќа-,моменти? Ні! Гнат Хотксвич 
пеля давала концерт в Ќнепі, і був сином бідної вдови, що 
Після успішного концерту у j працею своїх рук заробляла 
вестибюлі кілька -чоловік пі- на хліб. Сам брав активну 
дійшло до Кабачка і поќли- участь в революції 1917 р 
кали його до окремої, кімна-1 Сѓлід за Кабачком і Х( Хот-

ксвнчсм був арештований 
^'пізніший керівник Дмитро 

Балацькнй і цілий довгий 
ряд бандуристів — членів Ка-
пелі. їх морили по тюрмах, 

t їх розвозили по далеких по-
нурих сибірських каторгах. 
Траплялося, що декому з 
бандуристів вдавалося роздо-
бути бандуру вже там на міс-
цях заслання. Тоді цей ін-
струмент дійсно як ..вірна 
дружина" приносив бодай на 
короткий момент розвагу за-
сланцлм. З бандурою блукав 
по сибірській Колимі теж те-
перішній член Капелі Данило 
Кравченко, пройшовши перед 
тим довгі місяці тюремного 
знущання. 

Коли так перейти цілу Ка-
пелю і послухати життєві іс-
торії її членів, то побачимо, 
що на число ЗО бандуристів 
24 були репресовані або самі, 
або члени найближчої їх ро-
динн (я цс значило, що во-
ни самі були в становищі 
постійно загрожених). 

До того арешти не були 
єдиним засобом знущання. 
Воно проводилося різними за-
собамл: постійним шпіону-
ванням бандуристів, створю-
ванням умовия праці не раз 
просто нестерпних. Капеля 

була немилосердно експлю-
атована. Вечірні концерти 
відбувалися 24 рази в місяць, 
ал`е крім цього відбувалися 
денні „шевські" концерти по 
клюбах, військових домах, 
фабриках і шахтах. Коло-' 
сальні прибутки ішли до дер-
жавної каси, а бандуристам 
з їх платні не вистачало на-
віть на купно їжі й одежі 
для себе і для своїх родин. 

А щоб таки ні однієї віль-
ної хвилини не заініпити ие-
щасннм бандуристам, то в 
часі поза концертами і про-
бами впихали в їхні потом-
леяі голови засади маркснз-
му - ленінізму. Цього допиль-
новувалн невідступні „духн". 
директори Капелі, що з пра-
вила були партійними кому-
ністами. 

До всього цього прнсдвува-
лося чи не найбільше лихо 
для кожного мистця: кривити 
душею. Бандуристи бачили 
скрізь довкола себе нужду і 
нещастя, обдертих і зголодні-
лнх людей, були свідками не-
чуваннх знущань, — а мусі-
ли співати про те, що „жити 
стало краще, жити стало ве-
селіше". 

Але саме в цьому є відпс-
відь на пнташія: чому боль-

шевнкн все таки терпіли не-
навнсну їх капелю, яку — 
зь висловом одного з банду-
ристів — вони були б раді 
з'їсти цілу, разом з кістками. 
Культурною і мистецькою ді-
лльністю вони старалися і до 
сьогонді стараються прнкри-
вати перед світом свою анти-
культурну суть. Капеля була 
їм потрібна для пропаганди, 
передусім для ошукування 
українців, що жили за межа-
ми СССР в Европі й особли-
віо в Америці та Канаді. 

Просторами Бвроин и Азії 

Капеля Бандуристів відбу-
вала незвичайно живі і ши-
рокі концертові подорожі і 
переміряла широчезні просто-
ри від Ленінграду по Тифліс 
і Баку, та від Мінська геть 
по Караганду й Ашхабад в 
центральній Азії. Ці подорожі 
бували не раз дуже тяжкі 
(кілько разів прихопилося 
спати просто на камінних до-
лівках залізничих перонів), 
але цс були незабутні пере-
жнття і враження. Все і все 
наново видно було виразно 
різницю: уряд і партія — од-
не, а люди — зовсім інше. З 
боку перших Капелю зустрі-

чала ворожість і знущання, 
збоку других признання і 
щира приязнь. Ще до сьо-
годні бандурнетн згадують 
багато цікавих ' моментів з 
своїх подорожей. 

Ось Капеля в Ленінграді. 
Там на її концерти масами 
ходять українці (їм тут, на 
російській землі куди ВІЛЬНІ-
ше живеться, ніж на своїй 
українській). Концепт вілбу-
вався й у Військовій Акадс-
мії на Васильківському остро-
ві. Взагалі в Ленінграді прий-
малн Капелю щиро і дуже 
оваційно. 

``Незабутня була для банду-
ристів подорож в центральну 
Азію в 1936 р. Місцеве иасе-
лення і його представники 
приймали Капелю щнро-сер-
дечио, виявляли свою поша-
иу і — як тільки могли — 
не відпускали від себе. Це 
були дуже зворушливі мо-
менти для бандуристів бачи-
ти, що українська пісня така 
зрозуміла і близька народам 
Узбекістану І Туркменії, Ка-
захстаиу й Кіргізіі. 

Одна з перших зупинок 
під час цієї тури був Таш-
кент, столиця Узбекістану. 
Григорій Кнтастнй, тодішній 
заступник диригента і тепер 

мистецький керівник Капелі, 
зѓадув, що такого успіху бан-
дуристи ще ніколи не мали. 
15 днів під ряд відбувалися 
концерти, кожного дня перед 
двотнсячною аяднторісю. На 
закінчення в честь Капелі 
був влаштований величавий 
бенкет. Виголошувались тос-
ти за дружбу народів ўкраїн-
сьќого і узбецького. 

У місті Фергана бандурне-
там приготовано иесподівая-
ќу. Ото перед самим почат-
ком другої частини концерту 
на сцені, на очах публіки по-
явнлнся представники місце-
вого громадянства і кожному 
бандуристові дали орнгіналь-
иий дарунок. Були це тамош-
ні національні костюми: руч-
ноі роботи довгі шовкові ха-
лати (випхані ватою) з різ-
нокольоровими пасмами. За 
тамошнімќ традиціями це був 
вислів найбільшої пошани і 
приязні для гостей. Банду-
ристи зараз таки на сцені 
вбрали на себе ці халати і в 
них виконували другу части-
ну концерту. Правда — звук 
бандур послаб був трохи при 
м'яких ватованих халатах, 
але для бандуристів це ве 
мало значення супроти таких 

ду. Крім .того, кожний депар-
тамент мас свої джерела ін-
формації. 

Весь цей контакт кореслон-
дентів з .членами уряду дас 
змогу пресі знайомитись з 
усіма заходами і з основною 
політикою, уряду. Трапляють-
ся іноді ц. непорозуміння: їжу-
ді якийсь ‚кореспондент ого-
лосить якісь відомості, що не 
мають бугн розголошеніЃ або 
опублікує' щось передчасно, 
або щось подібне. 

З другого боку, і уряд на-
магасться .триматись того не-
писаного. закону, і не давати 
якихось відомостей, напрвк-
лад, тільки частині корсспон-
дентів. - , . 

Така система інформуван-
нл населення, базована на за-
коні етшш, .дає прекрасні на-
слідки, і громадськість дістає 
найсвіжіші новини швидко і 
здебільшого в правдивому ос-
вітлснні, об'єктивні та безсто-
ронні. . , . -

, (Загальна Рада) 
-І 

Встулайхр в члени Українсь-
кого Народного Союзу, бо він 
дас Вам дешеві та вигідні різ` 
ні роди забезпечення;життя і 
рівночасне' є оборонцем укра-
їнської справи в Америці. Ук-
раїнський Народний Союз ио-
важають Іамерикаиці не тііь-
кн завдяки його 70 тисячам 
членства і 17-ти мільйоиового 
майна, але і за його гідну, ви-
сокопатрюТичиу поставу в 
обороні свободи і демократій 

азійських друзів. Такі самі 
одяги Карела одержала була 
з проханням передати їх уря-
дові Совстської України. Та 
цього ніколи не сталося. Ди-
ректор - партісць не передав. 
Мабуть тому, що владі взагао 
лі не довподоби були усі ті 
вияви дружби між українсь-
хнмм бандуристами і місце-

щироссрдсчапх виявів їхніх внм азійським населенням, j 
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75-ЛГ№і ПІОНЕРА ДЕРЖАВНОГО 
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 

14 лшшя ц 
75 -ліття трудящого життя і 
55 літ щнро-відданої громад-' 
ської праці Андрівві Жукові, 
одному з найстарших, нині в 
ЖЯЕНХ, наших політичних ДІ-
ячів, які підготовляли ЗДВНГ 
українського державного від-
родження 1817-1920 років. 

Довголітній сингалець, жи-
ве він осажітнейий нині в Ав-
стріі, хоч і в прійслонному ВІ-
Ці, не зневірений в ідеали 
свосї молодостн. 'Зберіг він і 
порядкус документи визволь-
ної доби, що џ Џй. він прнй-
мав передову у^асть. 

Народився Андрій Жук в 
козачій родині, в лубенсько-
му повіті, на Полтавщині. Не 
маючи змоги набути форма-
льну освіту, від з, природи ін-
теліґентний юнак, працюючи 
від хлоп'ячих літ в місцевій 
адміністрації, зблизився з то-
дішньою революційною сту-
денхською молоддю Полтав-
щнни (сл. п, 6, Петлюрою, 
молодими . співробітниками 
земської статистики, О. Русо-
внм, Миколою Міхновськнм, 
В. Винниченком џ ін.) і став 
з ними одним 3" наиактивні-
ших членів Революційної У-
краіиської Партії. 1S06 р. по-
пав Андрій Жук ж царську 
тюрму. Звільнений за грошо-
вою порукою пані Юркевнч-
кн, він не ждав ; на судовий 
процес і перебрався за межі 
царської Россії. . Прнналеж-
нин по розламі РУП до її со-
ціялістичного крила під про-, 
водом Д. Антоновяча, корот-
ко пробув у Женеві. Але, прн-
слухуючнсь там до доќтри-
нерських диспутів еміґрантів, 
він скоро зорієнтувався, на-
скільки вони віддалені від 
дійсних умовнн і потреб жнт-
тя українського народу на 
батьківщині і рішив переїха-
ти в Галичину, щоб бути блн-
зько свого народу і працюва-
тн для нього. 

Приїхав до Львова 1907 р. 
Тут на ревізію його поглядів 
і дальшу громадську працю 
мали вплив сл. п. ̀ Ќость Пань-
ківськніі, тоді чоловий пред-
ставалк т. за. оргавізаціГ пр^-
ці, Михайло Новаковськнй, 
адвокат і громадський діяч в 
Богородчаиах і потому В'яче-
слав Лнпннськнй. 

В одному з листів з Гали-
чини на Наддніпрянщину до 
тодішніх своїх п'артійних то-
варишів 1908 р'. сумнівається 
А. Жук чи! може колине-
будь український нарід вн-
бнтися з-під шл`яхецького та 
„демократичного", панування 
без оґяя національного по-
жару... ?" 

Приставиш да-кооператив-
ного руху в Галичині, він 
на Першому Просвітньо-Еко-
номічному Конгресі Т-ва 
„Просвіта", на який з'їхалнся 
були представники всіх укра-
їнськнх земель, 1909 p., у 
свойому рефераті підкреслю-
вав, що там, „де панўе на-
ціональна боротьба, коопера-
тнвннй рух, 'виникаючи з 
причин економічних і соціяль-
них, з природи речі мас і му-
сить мати характер боротьби 
націокаяльної. Економічні і 
культурно-просвітні інстнту-
ції, які повстануть внаслідок 
колективної самодіяльности 
праці народу і поодиноких но-
го верств та охоп'лять усі бо-
ки національного життя, бу-
дуть становити необхідну св-
лу, точку опори для успішноѓ 
го ведення національно-полі-
тичної боротьбн аж до пов-
ної побіди..." „Коди розняло-
на тепер народна маса буде 
зорганізована в економічні і 
культурно-освітні інституції, 
коли вся сіть наших інститу-
ціа буде об'сднана в націо-
нальні союзи і федерації — 
тоді наш нарід прибере фор-
му організму, ftaijil -. коли 

на-
акт 
бо-

р. сповнилося .нації завершиться, тоді 
ступить найважливіший 
національно - політичної 
ротьбн, тоді мв поставимо дах 
на нашій національній будів-
лі, тоді виведемо купол, на 
якому замас прапор само-
стійної нації..." 

Така програма була єрессю 
для партійних товаришів Жу-
ка — прихильників класової 
боротьби і вони його осуди-
лн. Та він пірнув з запалом 
в оту підготовчу роботу — йо-
му тоді молодому передають 
старші редакцію „ЕкономІс-
та" у Львові, популярно-о-
свідомвої кооперативної „Са-
мопомочі". 1913 р. він поси-
лас матеріял про цю „органі-
зацію" на Всеросійський ко-
оперативний З'їзд в Києві. — 
Рівночасно, не спускаючи з 
зору її політичних цілей і 
передбачаючи назріваючі по-
літичні події, А. Жук 1911 р. 
заходиться з поќ. В. Лнпиись-
ким біля створення самостін-
ної політичної організації. Ви-
рішили видавати поза межа-
мн Росії орган „Вільна У-
країна", який в трактуванні 
питань українського життя 
виходив би з інтересів не пар-
тії, а з інтересів нації, як ці-
лосѓя, обстоюючи погляд, що 
незалежна Україна може бу-
тн витвором тільки націона-
львої революції. 1912 р. захо-
днться А. Жук біля створен-
нл Українського Інформацій-
ного Комітету для зв'язку Га-
лнчини з Наддніпрянщиною 
та пропаганди української 
справи закордоном. З тих за-
ходів виник 1914 р. Союз Ви-
заоленна України, який за-
писав нову, дуже важливу 
сторінку в поліпічнііі історії 
України (як про це недавно 
вгадував у своїх споминах в 
пресі близький друг, ровес-
ннк і співробітник А. Жука, 
Володимир Дорошенко). 

СВУ поставив проблему са-
мостійности України на грунт 
практичної політики. Автором 
програми СВУ й одним з го-
ловннх. її реалізаторів був 
власне А. Жук. Жартома, бу-
вало, говорили його співро-
бітники, що вів:, працює 2-і 
годин на добу. Як член пре-
зндії СВУ, А. Жук мав знач-
ний вплив на хід і зміст йо-
го діяльносте, зберігаючи 
найбільше витриману політи-
чну лінію, обстоюючи го-
ловно одність української по-
літнчної акції. 

СВУ започаткував україн-
ську дипломатичну роботу в 
державах Почвірного Союзу 

і та в вентральних країнах під 
час 1-ої Світової Війни, опіку-
вався полоненими українця-
ми з російської армії в Авст-
рії і Німеччині, вів освідомну 
акцію на окупованих австро-
НІмсцькимн військами україн-
ських, північно-західніх зсм-
лях. 

Всі ті справи в переважній 
частині зосереджувались вла-
сне в руках А. Жука. 

В часі української держав-
ностн А. Жук був урядовцем 
для особливих доручень, П0-
тім радником прн міністерстві 
закордонних справ, приділс-
ний до служби при україн-
ському посольстві в Відні, КО-
ли послом там був В. Ли-
линський, та брав участь у 
важливих працях українсько-
го уряду закордоном (на пр. 
в 2-ох конференціях ўкраїн-
ських дипломатів в Відні і 
Карлсбаді 1919 p.). 

По українських визвольних 
змаганнях А. Жук брав аќ-
тнвну участь у створенні у 
`Відні Всекраїнської Націо-
нальної Ради, а 1930 р. вер-
иувся до Львова і був до 1944 
р. начальником Статистично-
го Відділу Ревізійного Сою-
зу Українських Кооператив. 

Як фаховий статистик, Л. 
Жук виконува̀ в не тільки 

СВІЖА МОГИЛА 
(ПАМ'ЯТІ СТЕПАНА БОВАНКА) 

цей процес самоорганізації свою обов'язкову працю на 

Книжка 'потрібна завжди і кожному! 
Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого в відомі українські вчені-мовознав-
ці: L Бойків, О. Ізюмов, Г. Калншевськнй, 

М. Трохименко. 
Словник; цей містить понад 25 тисяч чужомов-

них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
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Не для всіх нас, кол. скн-
тальців с ласкава амернкан-
ська . земля... Пресові пові-
домлення і посмертні оповіст-
ки в останньому часі все ча-
стіше нагадують нам на важ-
ливў в житті кожної людини 
девізу: „Мементо морі"! 

6 червня ц. р. на сам день 
Святої Тройці відійшов у віч-
ність інж. Степан Вованко. 
проживши на пій обітованій 
американській землі всього 
шість років. Шість років пов-
них важкої праці, клопотів, 
плинів на майбутнє, піонір-
ських задумів і щоденного 
важкого заробітннчання на 
хліб насущний для себе і для 
рідні — оце й було життя 
Покійного на терені ЗДА. 

Покійний народився 15 лн-
стопада 1894 р. в Судовій 
Вишні в Західній Україні. 
Батько покійного — греко-
католицький священик о. О-
лександер Вованко, був па-
рохом в Добрянах і кат.ехи-
том в Судовій Вишні, а мати 
Павлина, походила з німець-
ко - польської родини Шір-
мерів. Початкові школи По-
кійиий закінчив у Судовій 
Вишні, гімназію у Львові і в 
Перемишлі. Під час першої 
світової війни служив поруч-
ннком артилерії в австрійсь-
кій армії, згодом брав актив-
ну участь у ВИЗВОЛЬНИХ зма-
ганнях, за що „спокіту-вав 
кару" у польському концен-
траційному таборі Домб'с. В 
періоді існування польської 
держави Покійний закінчив 
фахову освіту рільничу шко-
лу в Дублянах б. Львова та 
гірничу школу в Бориславі, 
що йому згодом дало змогу 
працювати управителем зе-
мельннх мастків в Галичині 
і в нафтовій промисловості з 
Борнславському басейні. Був 
співвласником земельного ма-
стку в Свнстільниках, само-
х о д о в о г о підприємства у 
Львові і власником ̀ кам'янн-
ці у Львові. Від 1929 року до 
}'падќу польської держави і 
приходу „визволителів" зі 
Сходу працював на пості ад-
міністраційного д н р с к т ора 
галицького курорту Чсрче 
б'іля Рогатина. За большевн-
ків, використовуючи свос 
знання, працював „строїте'ѓ 
лем" у курорті Любінь Ве-
лнкий б. Львова, а з првхо-
дом німців до Галичини став 
керівником Управління ќу-
рортів у дќетриќті Галичина. 
В 1944 році разом з дружн-
ною Орисею, дів. пр. Шипай-
ло, і сином Олександром по-
дасться 'на Захід, де відбуває 
відомий усім скнтальцям, та-
боровий шлях через Ясло, 
Гоберсдорф б. Відня, Ляндс-
гут в Баварії аж до приїзду 
в 1949 році до ЗДА. В табо-
рах УНРРА й ІРО займасть-
ся організацією самоходовнх, 
шоферських і будівельних 
куік:ів та бере участь в гро-
мадському житті. В ЗДА по-
селюоться спершу в Ню Иор-
ку. де ирацюс як „карпсн-
тер", згодом переноситься до 
Трснтону, Н. Дж., де разом 

українськи-
купуе 103-

посаді; він постійно слідкував 
за розвосм життя на українсь-
ких землях, зводив цифровий 
матеріял господарських і су-
спільно-політичних явищ, — 
проаналізовуючи його крити-
чно та не відставав в тій пра-
ці і під час останньої прелю-
тої доби 2-ої Світової Війни. 
Чимало з тих матеріалів він 
опублікував в західньо-укра-
їнській кооперативній та ін-
шій пресі, в окремих звернен-
нях. Деякі цінні матеріялн з 
останніх літ ще не опубліко-
вані. 

Вітаючи Ювілята з його 75-
літтям, пригадуємо українсь-
кому громадянству цю скром-
ну таку заслужену постать 
українських визвольних зма-
гань. Пригадуємо зокрема 
збережені ним свідоцтва слав-
ної доби, що їх він прагнув 
би не про власну особу, ще 
бачити опублікованими для 
історичної пам'яті й належ-
ної пошани всіх, тих, що кла-
лн підвалини під нову будів-
лю Укранїської Держави. 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
Ялта, царський палац, де від-
бувалась Конференція Рузвел-
та-ЧерчІяя-Сталіяа, — історнч-
ні місця тая цікаво описані у 
повісті: 

' „СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЯ" 

О. ЗВИЧ'АЙНОЇ. 
І Џяв $1.65 

Одержано кілька примірників. 
Замовляти: 

"S V О В О D А", 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

з двома іншими 
ми громадянами 
акрову фермерську посілість 
біля Ню Еджіпт, Н. Дж, за-
сновуючи там українську о-
селю — курорт та надаючи 
їй улюблену Йому назву 
вславленого у Галичнні ук-
раїнського ку'рорту „Черче". 
Перетворивши в 1952 році 
„Черче" в корпорацію; стає 
її першим президентом і з 
того часу усі свої сили, орга-
нізаційний хист, знання, пра-
цю і гроші вкладає в напря-
мі розбудови цієї, знаної вже 
на терені ЗДА української 
оселі. 

Серед постійних матеріяль-
них клопотів, фізичною пра-
цею як будівельник, Покій-
ний промощує собі шлях до 
кращого майбутнього для се-
бе, свосї дружини й малоліт-
нього синка Олеся, якому на 
добавок, під час діточих гор 
ровесники вибили око в Ню 
Иорку. За все свос життя 
Покійний ніколи не хворів і 
не скаржився на якінебудь 
фізичні недомагання, а шпн-
таль і лікарі були для нього 
чужими. Та все ж таки Боже 
Провидіння призначило Ио-
му покинути цей світ у хви-
лнні, коли здавалось, Покій-
ннй ставав щораз то певніше 
на „власні ноги". Розпочаті 
будови в Трентоні, в Черчі, 
повна течка будівельних пля 
нів, а голова забита не раз 
для звичайної людини не 
здійснимими ідеями, які По-
кійннн завжди щасливо я-
кось реалізу`вав — були по-
знакою цього, що Покійний 
аж ніяк не збирався відхо-
дити з цього світу. Та „ме-
менто морі", з якого Покій-
ний все життя нічого собі не 
робив, відізвалося в Нього в 
момент, коли Він цього н а н-
м е н ш е сподівався. Після 
рентгенологічного п р о с л і-
д ж є н н я, в понеділок, дня 
6 червня в вечірніх годинах 
дружина і знайомі відстави-
ли Його на лікування до міс-
цевого Ст. Френсіс Госпітал 
в Трентоні, де по кількох го-
динах перестало битися Його 
добре для людей чужих і 
своїх серце. Як ствердили лі-
карі, із важкої праці, а ще 
більше мабуть з огляду на 
непрнвнчне підсоння, яке у 
Великій мірі являється при-
чяною смертн наших людей 
у східніх стейтах ЗДА. — 
серцева аорта прорвалась і 
наступила ненадійна смерть. 
Покійного похоронили рідня, 
багато приятелів і знайомих 
в суботу, дня 12 червня на 
місцевий греко-католнцькин 
цвинтар Св. Марії. Над сві-
жою могилою згадали По-
кійного — ред. Роман Куп` 
чинськнй, ' шкільний прня-
тель, професор В. Верган 
від Рогатинської землі, де 
Покійний прожив багато ію-
ків і інж. Дмитро Кузнк під 
Корпорації „Ч с р ч с". Хор, 
зложений із найкращих спі-
вакю і друзів Покійного, 
проспівав Вічную пам'ять, 

Хроніка українського 
життя 

В Канаді 
70-РІЧЧЯ ЮЛІЯНА 

ИЮКА 
БУЦМА-

В Едмонтоні 3-го лип`ня від-
значнлн 70-річчя мистця ма-
ляря Юліяна Буцманюка. Від 
громадянства промовляв о. міт-
рат д-р Василь Лаба від СУМ-у 
Дм. Ількш. а від УНДому О-
сип Прийми. Ю. Буцманюк ма-
люс тепер церкву св. Иосафата 

50-ЛІТТЯ ІІІ'()ШНЦЦ 
А.ІБЕРТІІ 

Канадійська провінція Албер-
та, в якій живе багато украін-
ців. висенм цього року відзна-
чатиме 50-річчя свого існуван-
ня як идннл з десяти провін-
цій Канади. З цьоі`о приведу-

створено комітет, який запля-
иував широку програму, участь 
у якій- братимуть різні етнічні 
групи цісі провінції. Крім на-
міченнх уже виступів, українсь-
кі організації провінції Албер-
ти підготовляють окремі висту-
пи, щоб цим шляхом підкрес-
лнти вклад українських посе-
ленців у розвиток економічно-
го І культурного життя Албер-
ти. 

Провінціяльна Управа ЛіЃн у-
краінських католицьких жінок 
підготовляс виставку украінсь-
КИХ народних одяпв.внкористо-
вуючн для цього досвід недав-
ніх виставок, які відбувалися 
по різних містах Канади і ЗДА. 
ДЛн успішного проведення зга-
даиоі виставки організовано 
спещяльний комітет, а На засі-
даині членів спархіяльиої упра-
ви згаданої організації обгово-
рено проблеми підготовчої пра-
ці. Головним промовцем на за-
сіданні була пані Ірина Павли-
кЬвська, член управи Світової 
Федерації Українських Жіно-
чих Організацій. 

' УСПІХИ ЛКСІ ЗЮВІ'АК 
У ТОРОНТІ 

На програмі літніх концертів 
Торонтськоі Симфонічної Ор-
кестрн співала Леся Зюбрак, 
яка минулого року здобула бу-
ла першу нагороду на змаган-
нях за титул ‚.зантрішньої зір-
кн". Про її останній виступ мнс-
Тецькі критики всіх трьох іцо-
денииків у Торонті висловилися 

найбільшим признанням. ` — 
Найбільш прихильну рецензію 
написав музичний критик що-
денника „Гловб енд Мейл": — 
‚‚Г`олос панни Зюбрак був силь-
ний, виразистий і добре коіггро-
льований в найбільше дскора-
тивних переходах." 

Найкраще - пише цей самий 
Крититк - - співала панна Зюб-
рак в інтерпретації аріі а опери 
Доніцетті . ‚‚Лічія ді Лпммср-
Мўр". Тут вона видержала чис-
трту тону враз з флейтою, на 
якій пригравав такий мистсць 
симфонічної оркестри, як Ні-
коляс Фіоре. Подібно висловлю-
валисл й інші музичні рецен-
зентн. 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Вилимантик, Конн. 
Сумне явище. 

Завітав до м. Вилимантикў, 
Кони., відомий ентузіяст. ба-
летмайстер п. Авраменко з 
фільмом „Запорожець за Дуиа-
см". виробленим тут, в Амери-
ці. Хоч про час демонстрації 
фільму було оповіщено в обох 
українських церквах, але пуб -̂
ліка, як водиться, „не допнса-
ла". Оглядаю залю. бачу зна-
йомі обличчя: священик з дру-
жнною, п. Василь Прчмця з у-
сісю своєю фамілією, панство 
Лехмани. Науменнн, ще кілька 
родин з малими дітьми — і все! 
Всього з дітьми коло 50 осіб. А 
українців у Вилимантикў ма-
буть буде 'коло 300. Де ж реш-
та? Де наша молодь, „наша 
зміна, наша надія"? За вийнят-
ком півдесятка „неорганізова-
ннх". наша молодь відсутня. 

Фільм починається хвилюю-
ЧИХ1І! кадрами з нашої історич-
ноі минувшини. З а п о р і з ь к а 
Січ, кошовий, козацтво. „Указ" 
цариці Катерини про те, щоб 
козаки переходили на службу 
Московщини. Гідна відповідь 
кошового. Делегація до цариці, 
руйнування Січі і перша еміг-
рііція за Дунай, до турків. За-
майорілн хустки коло очей гля-
дачів, .ніби метелики. 

Фільм побудований не пога-
но. Головні персонажі і голосом 
і грою вив'язались добре. Осо-
бливо слід відмітити добру гру 
дівчини, що грала Оксану. Ав-
раменко інформує, що вона на-
родилася в Ню. Иорку, але хто, 
слухаючи Ѓі прекрасний голос, 
добру вимову й дикцію, не ска-
же. що ця дівчина виросла в 
степах Херсонщини, чи у Вслн-

кому Лузі, або на Полтавщині? 
А Одарка! Яке ніжне сопрано, 
яке чарівне обличчя українсь-
кої козачин! Щодо Карася, то 
на мою думку режисер`мусів би 
..витягти" з нього трохи більше 
але в цілому фільм захоплю` 
ючий. І все ж таки опускаєш 
залю з чуттям гіркости в душі.. 

Прийнято так вже вважати 
що стара іміграція, всі оці Ва-
силі Гірчиці, це ` „заробіткова 
іміграція", а нова (не жартуй-
те!) це „політична еміграція", 
це репрезентатори воюючої Уќ 
раінм, це амбасадорн поневоле 
ної держави у вільному світі! І 
що ж ці „амбасадорн" роблять 
в той час, коли справа йде про 
українську культуру? Виїхали 
иа „ґуд тайм". Одні по`їхали ку-
патнся. інші рибку лапати, ще 
інші пішли пішки до кіно. Ми-
таю, другого дня після фільму, 
одного знайомого: 

— Чому не було на „Запож-
ці"? 

— Та я, пане, бачив цей 
фільм вже тричі! — відповідає 
він з почуттям- внщости. 

Відповідаю йому з серцем: 
— Я,- пане, бачнв „Запорбж-

ця" не тричі як ви, а тридцять 
три рази і все ж таки вважаю 
за свій національний обов'язоі 
піти в тридцять четвертий раз' 

Стало йому певно трошки не-
ловко й переводіѓть розмову на 
іншу тему: 

— Спека страшна, певно дощ 
буде! 

Як рефлексія після внсвітлю-
вання фільму постає питання: 
А де ж наша патріотична мо-
лодь? Якби добре було, коли б 
у нас менше було „амбасадо-
рів", а побільше Василів Гір-
чнць! 

Т. Сидоренко. 

ХТО СКОРО ДІЄ, ДВІЧІ ДАЄ! 

на дубову труну посипались 
квіти і грудки землі від сот-
ні провожаючнх на вічну до-
рогу приятелів і знайомих, і 
в галицькому Черчі напевно 

той момент зойкнув жа-
лібно дзвін, неначе віддаючи 
останній салют Покійному, 
як цс гарно висловив у сво-
ому слові приятель Степани 

Роман. 
Вічна Пуде Пому 

Благословенна та установа, 
що на перший поклик подає ру 
ќу допомоги українській школі 
на вигнанні, а тричі благосло 
венні ті, що складають зі свого 
тяжко запрацьованого заробіт 
ќу пожертви на такі благородні 
цілі. 

Звернувся я, як учитель уќ` 
раінської школи й дошкілля і 
таборі Езельсберґ, Німеччина 
до інж. Мілька Суховерського 
в ЗДА з проханням підшукати 
джерело матеріальної допомоги 
для української школи нашого 
табору. 

Суховерськнй звернувся до 
Головної Управи Українського 
Золотого Хреста, котра прові 
ривши тяжкий стан, в якім 
прнходнться провадити такі 
шкілки, перебрала на себе обо-
в'язок допомоги й поручила 
свому Відділові УЗХ ч. 14 у 
Дітройті перейняти протскто 
рат над нашою школою й` до-
шкілллм. 

Від. УЗХ у Дітройті з свосї сто-
ролн поставився до справи ду-
же сердечно й щиро, виславши 
зараз же згори на цілий рік 
грошову допомогу для нашої 
інколи через ЗУАДКомітет, я-
кнй місячно виплачує прнзна-
чену для нашої школи допо-
могу. 

Нехай 
нам'ять! 

Іван Когтюк. 

МАРІЯ 
повість ЎЛАСА САМЧУКА 

про геройство 1 страждання у-
ќраінської жінки. Кілька видань 
твору свідчать про його успіх 
у читачів. 

Ціна $2.00. 

5 V О В О О А 
81-83 Grand St. ІР. О. Box 848) 

Jersey City З, N. J. 

How to Spend That Pay Raise w i P l 

If YOU are one of millions of Americans who have had a pay raise; recently, or are exjMjetlnf 
one in the near future, the U. S. Treasury has a good suggestion: "Put the raise in S a v j n n 
Bands " The Idea Is being displayed here by four puJjhritudlnous employees of the Saving? 
Bonds'Division in the Nation's Capital. They paraded the blK poster along Pennsylvania Ave-
ane reeently when the President signed the bill to give Government employee- a salary boost. 
However, they think the suggestion is good for everyone-unlon members, office workers, school 
teaebers, doctor, lawyer, or Indian chief. The publlelty-minded young ladies are, left to right 
Carole Ftmbres a native of Albuquerque, New Mexico; Lib Koethe. Columbia. South Carolina, 
rata^SttwSiuI Washington. D?C.; and Shirley Hamilton, Barnum, Weat Virginia. 

Хай мені, учителеві українсь-
коі школи, буде дозволено 
скласти в імені шкільної дітво-
ри, їхніх батьків та в моїм іме-
иі, вислів найщнрішоі подяки 
всім, що так ласкаво й щиро 
заопікувались шкільною дітво-
рою. ` 

Щире жертвування працюю-
чих, совісне полагоджування 
справ установами ft дбайливе 
виховання учителями дітей на 
місцях, є найкращою запору-
кою для збереження нашого 
найбільшого скарбу: нашої мо-
лоді, нашях`дггей, їхніх душ. 

Л и в п м КошцювгькмД, 
учиті ль, 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

ВШ. П. Редакторе! 

У „Свободі" з 23 червня ц. р. 
був вміщений звіт про „Уро-
чисту конференцію УВАН, при-
свлчену 150-літтю Харківсько-
го Університету" Згідно з цим 
звітом один з доповідачів, а са-
ме проф. А. Філіпов, висунув 
твердження, що до- революції 
1917 року в Харк. Університе-
ті була Академічна свобода, бо 
„на лекціях політичної економії 
викладалась теорія цінности К. 
Маркса". 

Дозвольте через Вашу газету 
заперечити і спростувати цс 
твердження як не об'єктивне і 
не відповідаюче правді. 

В дореволюційний період, як 
і пореволюційний на Україні 
не було ніякої свободи, в тому 
і академічної і навіть в Росії 
академічна свобода була в зна.-
чній мірі обмежена. В Україні 
наука, спеціально, українська 
наука була під суворою полі-
тичною контролею російської 
адміністрації 1 жорстоко пере-
слідувалась. Не можна було го-
ворнти 1 викладати украінсь-
кою мовою, не можна було віль-
но розробляти українську проб-
лематику і видавати книжки 
українською мовою. Для цього 
можна було б навести безліч 
прикладів. Наприклад, два та-
ких визначних вчених як М. 
Драгомаиів І М. Грушевськнй 
ціле життя поневірялись за 
кордоном, позбавлені можлнво-
сти працювати в універснте-
тах на Україні. 

Для призначення М. Плевако 
і О. Синявського професорськи-
мн стипендіятамн Харківського 
Університету до революції до-
вслось перебороти величезні 
труднощі і заперечення адміні-
страціі університету з причини 
їх українського походження. 

Я здивований, що твсрджен-
ня проф. А. Філіпшіа не зустрі-
ло належного заперечення при-
сутніх . 

Хто несе відпопідальність гш 
провадження російської прОПВ-
ганди через українську наукону 
установу ? 

Михайло Міщенќо, 
Дійсний член УВАН і Наукового 

Т-ва ім. Т. Шевченка. 

в-го серпня 1955. -

ЧЛЕНСТВО В УКРАПІСЬКО-
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, ЦЕ 
ВАШ НАЦЮНАЛЬІШП ОВО-
В'ЯЗОК І ОСОБПСПІП П1ТЕ-
ГКС! ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Н. СОЮЗУ! 

ї 
УВАГА! ШИИАГО І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 

ПЕРШИЙ ЛІТНІЙ ПІКНІК 
ПАРАФІЇ КАТЕДРАЛЬНОГО СОБОРУ СВ. 

ВОЛОДИМИРА В ШИКАҐО 
: відбудеться :-—— 

в неділю, 14го серпня 1955 року 
НА ШКН1КОВОМУ ГОРОДІ „ВИТРИКАС" 

при ГІІ'ІІНС Ровд 
(їхати по І`іґґікс 1'(мід ІІІІ захід, 5 миль від І'ивер 1'онд) 
Прекрасне місце до тшніів. — Популярна ГАИНС оркестрп 

Смачні перекуски старанням сестрнцтва св. Ольги. 
Пікнік відбудеться Н-го серпня не залежно від погоди 

в добре урядженому городі, де Ви знайдете все для забави 
і відпочинку. 

Автобус відіздить від Катед^ального Собору св. Воло-
димира, 2250 Вест Кортез вул„ рівно о 1:30 п.п. 

Сердечно запрошуємо все Громадянство Шнкаґо 
околиць! 11 і і. 11 і і. о 1111 Ѓі Комѓѓет. 

w ущ 

UCLUO, PRUOFWCL , , . 
IT їв І. OCBORAH.IVE 

EWLISTE.O ІКІ X 
ТНЕ А Й М У . ' У Л ' 

Котра амсри-
канська дівчн-

зголосплася 
ди армії під час 
ВИЗВОЛЬНОЇ аме-

рнканської 
війни? 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕіиП НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 

В ЩИ ГАЗЕТІ. 

CsHOW ТНЕ Ті RIDE NT 
S'mMn^s $. Loan, (^ллљ, т 

Ііагаті.і)М жінкам нод(Я)аютьсл наші ОЩадностггві 
пллнн. І ;і;ііп;іі-ііілііриі.мці і домашні господині хніі-
лять милу обслугу, безпечність заасекурованих 
грошей, та вартісні зиски. Приколіть вакс цього 
тнжнн і починайте щадити. 

Оетинііміго m.i.ii.-i було питання: Коли ППдршсі м ЛДЛІ 
запгдгно диром достиііу сілм'ькоі пошти'? НІдпонідь: 
1 жовтня 1Н06 р. 

.wum^m.jmjm^mjm. `в. m "SVOBODA' 
. This Advertisinf; donated hy 

UKRAINIAN DAILY and THE UKRAINIAN NATIONAL ASS'N, INC 

) SAVINGS^lOANakfoMb^: 
t93S W.SI^STKUf" GROVEWLL 6 - 7 8 2 2 " -

CHICAGO, ILL. 
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П Р А Ц Я ф 
Help Wanted—Male Ф 

LAYEROUT, першорядні 
до сходів, для виходів на випа-
док пожежі і для орнаментаціА-

.ннх залізних виробів. Постійно 
праця з усімн користями в мо-
дерно улаштованій фабриці в 
ПІВНІЧНІЙ "аі`тині Нќі Джерзі. 
Кличте Mr. Вгоске, тел. Eiiza-
heth 4-2000. 

FITTER (Інсталятор) 
до великої орнаменташйноі за-
лізноі фабрики. Мусить мати 
досвід у праці при- виробі схо-
дів і виходів на випадок поже-
;кі. Постійна праця з угіми ко-
; Ш тнмп для працівниќці. Ціл-
ком устаткована модерна виріб-
ня Кличте Mr. Нѓоске тел. Еіі-
zabeth'4-2000. 

СПОЮВАНІ 
Потрібно досвідчених Trailer Во-
і!у робітників, денна або нічна 
праця. Загальна крайова фірма. 
Платні вакації й інші користі. 

Голоснтись особисто 
TRAILMOBILE INC. 

5я Montgomery St., Newark, N. J. 
MArket 2-0808 

W1REWORKERS 
Погребўемо помічника 

з досвідом. 
ABEL WIRE A FRAME 

PRODUCTS 
2928 Fulton St., Brooklyn, N. 

Tel.: All 7-2424 

ПОТРІБНО 
СУПЕРШТЕНДА 

Знання ннгл. мови, знання ма-
лих направ до 3 апарт. — 73 фа-
мілій. домів. $200 місячно, гарні 
4 великі кімнати на 1 поверх., 
холодільня, газ, електрика, теле-
фон безплатно. Голоснтись: 

155 RJDGE STREET 
блжзко Е. Houston St., N.Y.C. 

ORegon 3-5573 
або BE 5-1730 

ф П Р А Ц Я Ф 
Ф Help Wanted—Female Ф 

МЕДСЕСТРИ R. N. 4 L. P. N. 
Хвилево підчас вакаційного від-
починку. Нагляд під час ночі та 
а пополудневій, зміні. 5 ‚днів в 
тижні. На бажання стала праця. 
I..P.N. медсестра, асист-піклу-
вання 8-4. Модерна лікарня. 105 
ліжок. Forest Hills. Phone LI 
4-4300. (Mrs. Walsh). 

ROBERT BUSSE CO 
пошукус 

МАШИНІСТЌИ, У Р Я Д Н И Ч К И 
МОЛОДА ДІВЧИНА. 

64 East 8th Street, 
- . New York City 

GR 5-8783 

Gnop m 
ВІСТІ З ТОРОНТСЬКОГО 

ФУТБОЛУ 
Зараз, коли у нас огірковий 

сезон і футболісти Америки 
сплять медаежнм сном - - у Ка-
наді, наші спортсмени кінча-
ють гарячий ліговнй сезон. 
Противник Торонтської СТ У-
країна, Олстер - ч'ерез тиждень 
втратив тільки в 3 матчах 5 
точок — і був змушений відло-
жити свої амбіції стати першу-
ном Н. Ліѓн' Онтеріо на наступ-
ний сезон. Обі українські коман-
ди Торонта вирвали повнокров-
иим айришам, цілком без здачі 
проценту 4 точки, коли сутери-
нова Ст. Е н д р і ю с тішилась 
тяжко внпрацьованим ремісом 
1:1, здобутим у Редгендерів. 
Тризуб розгромив Олстер 8с1, 
Україна доповнила ділом пере-
моги 4:3 свою перевагу над ан-
глійською коаліцією попереднв-
ши зустріч з Олстером двома 
гарними перемогами над Гун-
гарісю 3:0 і Білими Орлами (по-
лякамиі 5:1. Тризуб ремісував 
3:3 з Ст. Ендріюс Ірлскорт. ве-
дучи на 10 мін. перед кінцем 
високо 3:1. Програші Олстерў. 
зробили СТ Україну. Торонто, 
втрете, чемпіоном Н. ЛіЃй Он-
теріо, і втрете Україна - - до-
була чашу Карлінґа. Останні 
дні — дали болючу прогру для 
Тризуба, який ведучи 2:0 проти 
Олімпії програв матч 2:5, а 
майстр'и І. Дивізії дещо по ва-
каційному стилі -заговорили ре-
иісами: Україна-Італія 0:0, У-
країиа-Гунгарія 1:1. Середньо 
на змаганнях наших команд чи-
сло глядачів добігає п'ять ти-
сяч. коли рекордовою публікою 
втішався матч червоно-чорних 
з італійцями — поверх семи 
тисяч. Серед публіки можна 
стрінути українських туристів з 
усіх закутків Канади і ЗДА, які 
часто тисячі кілометрів прої-
дуть. щоб через день чи два 
бути свідками футбольної від-
слони на грищах Шав чи Брод-
вю. Протягом кількох стріч на-
ших футболістів сумаричне чи-, 
сло гл'ядачів перейшло 31 ти-
сячу. Перша дія першенства Н. 
Ліги закінчена перемогою СТ 
Україна, яка з десяти клюбів 
вийшла першуном. Другим кро-
ком для нашого чемпіона с- се-
рія гор плей-оф, до якої зааван-
сували - вже Україна, Олстер, 

ВСЯЧИНА КІНЧАЮТЬ БУДУВАТИ РАДАРОВИП ОСТРІВ 

НАФТОВІ БАГАТСТВА 
ИАШТОВІІ 

Альберта перша з каподШсь-
кнх провінцій відкрила в ееИк$ 
наі)тоі!! багатства Згодом цьо-
го довершив у себе Саскачв-
ван. Тепер Майтоба, найбільш 
з усіх трьох на схід вясуасиа 
прерійна провінція, починай цті-
шатіи я нафтовими прибутками. 

Від багатьох років панувало 
переконання, що в півдеино-за-
^сідньому куті тісі провінції 
скрнваютьі`н н ЗЄМДІ чималі :іа-
пасн нчфтоиоі ропи, цле щой-
ио у 1951 році р`озпочато і їм 
добування нафти. В тому році 
май і тоЃй 1.1-1 нафгові шиби ии-
продукувалн 11.000'бочоа ро-
пи. Наступного року кількість 
видобутої ропи ` збільшено ДО 
107.000 бОЧОК. З ті'ї ПОРИ про-
дукція нагло зростає і цього 
року видобуток нафти в Маніѓ 
тобі досягнув 4.(100.0(10 бочок. 

Фармери і. південно-західніх 
околицях Манітобн збирають 
великі готівкові прибутки Іі 
міру того, як ЩОраа Нові наф-
тові шиби розпочинають вадо-
буток нафтової ропи. Нпр. один 
фармер одержує щоденно 60 
долярш орендної плаѓні. ПРИ` 
блнзно таку .уму одержують ін-
ші власники „нафтових земель" авта на свос місце за керівни-
у тому районі. На чийому ѓрун- цею; на місці поруч керівниці 
ті нафтова компанія знайде ба- 'сиділа жінка туриста, який о-
гаті джерела нафтової ропи, - - -невидно хотів зробити собі па-
той може спокійно залишити. м'яткову сенсаційну зннмку з 
фармуваиня і спокійно вичіку- ведмедем в авті. Нащастя ця 

ковцями. Бо аж надто невід-
повідна поведінка прогульков-
ця кінчаѓться його важким по-
раиенням^ - . 

В таких `районах як Альгон-
КСИ Парк в Онтаріо ведмеді с 
аідиосио сумирні. Д о речі, такі 
сумирні, що лісничим довелося 
провести дротяну огорожу дов-
кола смітника, де туристи ски-
дають сміття і відпадќи їжі; -
ведмеді, які залюбки відвідують 
такі смітнща, нерідко важать 
поверх 300 фунтів і с спромож-
III вбнтн дорослу людину од-
НІІМ ударом своєї лапи. 

Однієї ночі лісничі мусили а-
рештувати трьох туристів, які 
к и д а л и П о р о ж н і м и ПЛЯШІШМИ і 
камінням в розлюченого доро-
слого ведмедя по тім боці ого-
рожі. Туристи очевидно були 
п'яненькі. Нащастя для них, — 
ведмідь не міг знайти ` виходу 
н огорожі і поговорити з ними 
..по-тверезому". 

А втім, не тільки п'яні, але й 
деякі тверезі туристи допуска-
ються -необережного приятелю-
ваиия з ведмедями. Один ліс-
ннчий в ЗДА, переїжджаючи лі-
совою дорогою, побачив таку 
сцену: якийсь турист зупинив 
при дорозі авто і намагався 
втягнути дорослого ведмедя до 

ватн поштаря, який прнноснти-
ме йому чек за вина' м землі 
під нафтопромнсл. 

З ВЕДМЕДЯМИ НЕБЕЗПЕЧНО 
ПРИЯТЕЛЮВАТИ 

Одна зі щорічних проблем 
канадійських лісничих і ВАЃЛЯѓ. 
дачів лісозвірннного світу с. 
належний спосіб трактування 
ведмедів вакаційнимн прогуль-

ВАЖ.ІІІВІ ДОКУМЕНТИ 

За роки 19-17 і 194S між ін-
шими листами і посилками, які 
я отримав з Німеччини від ук-
раїнськнх втікачів з того краю, 
була одна посилка, прислана 
до мене під анонімом, щось 13 
пачок, урядової переписќи Уќѓ 

два інші партнери виелімінують р а ї н с ь к о і г,НМ:о-Кат. лнцької і 
кінцеві лігові гри з клюбів: Іти- Української Православної Цер-
лія, Вайт-Іґелс, Гунґарія і О-1 к в и в і д jjcnix голон до урядів 
лімпія. Система плей-офу: чем- польського, російського та ні-

Листування Редакції 
МАЮТЬ ЛИСТИ В РЕДАКЦІЇ 

„Дорогий Фаяя" мас листа з 
Черкас від М., що не подас ані 
свого прізвища, ані для кого 
лист призначений. Пише про 
здоров'я Филппа. 

„О л я, М и к о л а , Г а й ў с я 
І О л е г ь", що писали листа 
2-го травня до „Мами. Тата і 
Братів" із залученими двома 
фотознімками. їх лист иоверне-
но з Польщі, бо цензура, црав-
доподібно, переплутала конвер-
ти і вклала їхнього листа до 
того, що був призначений для 
кого Іншого. 

піон табелі зустрінеться з 3-тим 
місцем кінцевої табелі, Олстер 
з 4-тим в елімінаціях по одно-
му матчі, фінал відбудуть пере-
можці в серії двох гор, коли 
переможець з гор плей-офу у-
війде до міжпровінційних гор 
за першенство цілої Канади. 
Перед Україною дві ставки: до-
бути першенство` плей-офу, та 
йти по шляху постійних пере-
мог до великої цілі - j здобуття 
чемпіонату Канади І її королів-
ського трофею. В перших днях 
вересня СТ Україна Торонто 
відвідає вперше ЗДА. Тим ща-
слнвим містом являсться Ши-
каго. Іллиной, в якому Україна 
стане до боротьби зі Збірною 
Шикаґо і господарями імпрези, 
українським чемпіоном ЗДА. 
У ACT Леви., 

Богдан Пруднус. 

мецького. В який спосіб ано-
німпа особа дістала цю важли-
ву переписќу у свої руки, я не 
знаю, але я майже певний, що 
ця особа читас „Свободу", й то-
му цею дорогою прошу цю осо-
бу дати мені директиви, що я 
маю зробити з цими докумен-
тами? Коли до 6 місяців не о-
тримаю- відповід, віддам всі до-
кумеити до музею НТШ в Ню 
Иорку. 

Д-р Г. Г. Скегар, 
Галлі вуд, Каліф. 

спроба не закінчилася нещас-
тям. 

Та найскоріше таке нещастя 
може трапитися, якщо подоро-
жній чи турист натрапить на 
ведмедицю з ведмедятами; то-
ді вистачає станути лише по-
між нею і ведмедятами, а вона 
кинеться на таку людину. Най-
розумкіше в випадку зустрічі з 
ведмедем, будь якої величини, 
відступити спокійно й відразу. 

В КАНАДІ УЖИВАЮТЬ 
НАЙБІЛЬШЕ ТЕЛЕФОНІВ 
Виглядас. що канадійці це 

найбільші балакуни в світі. При-
наймні якщо йде про телефо-
нічні розмови. В Канаді припа-
дас. річно на одну особу 411 
телефонічних розмов, тоді яќ 
у ЗДА тільки 385. а в Британії 
72. В Канаді с понад 3,100 те-
лефонічинх систем, що разом 
нараховують понад 400,000 миль 
телефонічних ліній. Кожного 
року тими лініями відбувасть-
ся ..коло 135 мільйонів, розмов 
на далеку віддаль. 

(„Канадійська Сцена") 

Џ М Е Ш К А Н Н Я # 

4 КІМНАТИ ДО ВПНАПМУ 
AVE В НИЖЧЕ 14 ВУЛ. В НЮ 

ПОРЌУ. ТЕЛЕФОНУВАТИ 
ВЕЧОРАМИ — 

після 7 ѓ о д веч. 
BUCKMINSTER 4 3 6 7 2 

Праця—Help Wanted—Agency—Прада 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 3rd Avenue, New York 3, N. Y. # TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфіковааі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ І ін. 

џ Заходьте до нашої Агенції, яка існує вже S0 ровів! в 
Наша Агенція відома, що дас охочим добру `й добре 

платніѓ працю'. Переконайтеся про це! 
JOHN 0ELETY, 

ВАЖНЕ ДЛЯ ШКІЛ УКРАгаОЗНАВСГГВА! -Щ^ 

НОВА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 
У двох частинах: 

L Проф. І. Крнпякевяча до 1914 р. 
IL Проф. М. Дольяицького до останніх часів. 

Книжка мав 60 ілюстрацій, обкладинка робота Е. Козака. 

тѓѓи А; броптуроваяа $2.50 
у полотні з золотим вадруком %$М. 

Замовляти: 

"SVOBODA" 83 Grand Street, Jersey City 3. N. J 

Книжки, що повинні бути В КОЖНІЙ 
бібліотеці! 

Енциклопедія українознавства 
Творе Лесі Українки — 12 томів, полог, оправа 
Ісаах Мазепа — П. Федеико ,ч 
Договір В. Хмелмінцького з Москво 1664 р. — А, 

Яковлів f 
Наш Львів — Ввданнв „ЧервоВої Калжни" 
Львів В-во Ќвів — полог, оправа з зол. витисками 
Фотоальбом ‚Любіть Україну" _ „ . . . . . t i i . 
ЩщжрЛщ ГвАворонсмснй — В.Внтввцькна 

полог, оправа 
Рай — В. Варка 
Велике цабе — Д . Гуменна 
Багато неба — Д . Гуменна 
Місто — роман В. Підмогильннй 
Украінськжм Лікар — Д-ра А. Т. Кібзел 
Украівсько-акт. словар — М. Подвезька 
Аягло-укр. словвоос — М. Подвезька 
Уираіві у вЛЬгі за Де^икавмість — ген. О. Удовиченко 

Замовлявгег ""-' 

$48.60 
24.00 

3.00 

2.00 
3.00 
9.00 

12.50 
3.00 
3.50 
3.00 
2.50 
2.50 і 
2.50 
6.00 
5.00 
4.00 
4.00 

"SVOBODA", P. 0. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Џ Опанована к о м у н і стами 
Національно - д є м о к р атнчпа 
партія в Східній Німеччині усу-
вулв редактора свого урядового 
органу ‚.Національ Цайтунґ" 
Райнгольда ГеннінГа з редакції 
цісі газети і з усіх становищ. 
що іх він займав у згаданій 
партќі, обвинувачуючи його в 

І „реакціаиості". " ` — 

Праця над збудуванням радарового острова, щ о його б у д у -
ють З'сдннені Д е р ж а в и сто миль на сх ід від Кейп Код, Масс. 
доходнть до свого завершення. Таких етап'ні будують більше 
і вони творитимуть ці-ініі л а н ц ю г здовж американського по-
бережжя між Новою Фунляндісю і Норфолком, Ва. К о ж н а 
із стацій матиме двісті стіп довжини І 50 до 75 людей залоги 

з-поміж летунів і моряків. 

Особисті прибутки америка'нців у червні дещо 
зменшилися 

Џ MOVIES—THEATRE Ш 

C A R V 
GRANT 

ORACB 
KELLY 
ilSTAVlSIOH 

r A L P r ^ O MITCHCOOCS 

T O C A T C H 
A T H I E F 

TECriNlCOLOR 

%жж ѓт ом тна worn, о t UMMtT І Ш А І М асяпи 

Г М П . М 4 М Н 
ГЬЯ ї ї— Ч ті —-VWTAVMKM vnwTC ЛАГИЃ 

P A R A M O U N T 

REAL ESTATE 

ДІМ НА ПРОДАЖ в Нюарку, 
8 кімн., газ огрівання, соснові 

панелі, підвал, бара на коктейл 
і' пиво, викінчена пральня, га-
раж, килими від стіни до. стіни, 
прнбиральня в підвалі, лазнич-
кн з тушом на 1 і 2-му поверсі 
Можна купити за $14,000.00. 

Заінтересовані, прошу телеф. -

на МА 2-8031 
або ES 3-9347 

Мол mouth Junction: Highway # 1 
Ha продаж або вннайм, нов. 2-
род. "stucco" дім, 38x50; 9 акр., 
9 м. від New Brunswick, $4,000 
готівки, ціна $16,000. І пов.' 4 
кімн. II пов. 4 кімн., ках. лаз-
иичка, кухня, 3 веранди, 2 ґара-
жі, олив, огрівач, гар. вода, ав-
тобус біля хати. Всі удогід. 40 
м. від N.Y. Becker. 248 Е. 90th St., 
N. Y. EN 9-3-199. 

^ FARMS FOR SALE g 

БАЖАЄТЕ MATH ФАРМУ? 
Пишіть по-українськи за без-
платними описами (в укр. мові) 
і зиимками фари. 

VIC'S FARM AGENCY 
І13 W. Division Street, 

Neillsviile, Wisconsin 

ф BI131IKCOBI НАГОДИ ф 

КІОСК з цукерками 
І 1 ЛІС КИПІ 

500 дол. тижнево приходу. 
Продасться зі стратою. 
352 Е. т St., N. Y. С. 

` ORegon 3-5461 

9 Л Ѓ № І Н ОГОЛОШЕННЯ Л 

А Р К А . 4 8 К. 7 - м а в у л . в 
І І ю П о р ќ у (GR. 3 - 3 5 5 0 ) 
о д и н о к е м ісце , д е о д е р ж и т е 
к р е м и к р а с и „ М і р а " п-і М а -
л о ї з Ш и к ' а ґ о . " 

ї ї ж е J— 
ВАКАІЩ 

Miami, Florida 
Масмо кімнати до вттнаіму. 

Пишіть або їдьте просто до} 
Mr. A Mrs. М, SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 
Florida. — Phone 82-2692 

Вашингтон. — Економіч-
ний відділ департаменту тор-
гівлі повідомляс, що в червні 
американські громадяни заро-
били трохи менше як в травні, 
але все ж таки ці прибутки 
стоять на рекордовій висоті і 
перевищують 300,000,000,000 
долярів в річному відношенні. 
В травні цього року ці прн-
бутки становили 301,400.000,-
000 долярів в `річному відно-
шенні, а в червні зменшилися 
на 200,000,000 долярів, хоч 
були вищі на 14.500,000,000 
долярів в річному відношенні 
проти червня 1954 року. Д о 
особистих прибутків зярахо-
вусться заробітні платні, пра-
буткн з права власності!, ди-
віденд, відсотки, чинші і т. 
п. Особисті прибутки в пер-
ших шістьох місяцях цього 

DARLING! as a letter never c a n . : : 
A P H O N E C A L L F R O M Y O U geta itraight to the 
heart of things. I t means so m u c h . ; . yet coeta ao little 
t o call anywhere. ' 

Newark to Washington 5 5 c 
Paterson to Buffalo 7 0 c 
З тіл itition uii. iritr 6 PM tod all ttj Son. 10Я Ш. to Ml tncfadtd. 

N E W JERSEY BELl TELEPHONE COMPANY 

року виносять в річному від-
ношенні 297,100,000,000 доля-
рів, а в тому самому часі по-
переднього року вони стано-
внли 286,300,000,000 долярів. 
В червні особисті прибутки 
зменшилися внаслідок змен-
шення цін иа фермерські про-
дукти. Ц е зменшення зовсім 
не послаблює оптимізму уря-
дових кол, які твердять, щ о 
1955 рік буде рекордовим ро-
ком щодо добробуту в доте-
перішній історії цісі країни. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФІІЛАДЕЛФШ, ПА. — Пода-

сться до відома членам Б-ва св. 
Василія, Відд. 339. що збори 
відбудуться в суботу, 13 серп-
ня, о год. 7 ВЄЧ., в домі Грома-
дн на Лавренс вул. Проситьгя 
всіх членів, місцевих і позам і-
сцевих, 6JTH присутнимн і за-
брати свої чеки дивіденди^ — 
О. Вўдай, предс; В. Мущника. 
к а с ; А. Хромяк, секр. 

НЮ ПОРК. Н. П. — Місячні 
збори Б-ва св. Володимира. 
Відд. 130. відбудуться в суботу, 
13 серпня, о ѓод. 8-ій веч.. в 
приміщенні Укр. Кат. Ветеранів 
при 33 Іст 7 вул. В програмі збо-
рів звіт уряді' і перечнтання 
кореспонденції. Перед зборами 
можна вплатнтн членські вклад-
ки. — И. Марків, предс: Г. Лу-
чанко, фін. секр.; М. Кравчук, 
кас ; І. Малець, рек. секр. 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е раз пригадусмо ва- ' 

' т и м передплатникам, що -
'зміняють місце свого п о - , 
.Суту, щ о б одночасно з п о - , 
, відомлеппям про зміїѓў ад-
ресн обов'язково прнснлалн 
поштовнмн маркамн 10 t 

' з а ватотовленвя пової ад-
'ресовоі ІСГІІШІ, а члени УНС ` 
щ е і число свого Відділу. , 

А д м и с т р а ц І я 

„Свободи" 

ф В паелідок зливних дощів 
в південній Польщі прийшло до 
катастрофальиих повеней. З ку-
пелевоі місцевости Рабќа влада 
мусіла є вакўувати всіх меш 
канців. 

ф ЦьогорІ`гиий врожай рижу 
в Японії оцінюють на 348,311,-
вООбушлів. Він буде на 2 міль-
йони бушлів ЕИЩИЙ від найви-
щого рекордового досі врожаю 
в 1953 році. 

ф Адеиауер вислав листи до 
прел. Айзеигавера. англійсько 
го прем'єра їдена й французь-
кого прем'сра Фора з подякою 
за іхні заходи в Женеві добути 
дозвіл від большевнків на об'-
сдкаі.ня Німеччини. У відпові-
ді ідей запевнив канцлера Аде-
науера. що хоч ці женевські .за-
ходи не вдалися, проте об'сд-
иання Німеччини залишається 
надалі першою ціллю англійсь-
коі закордонної політики в Ев-
ропі. 

ЧУДОВА МОЛОЧНА ФАРМА 
з худобою і машииерісю. $2,000 
завдатку. Догідні сплати. Та-
кож інші фарми. 

JOHNSON REALTY 
Route 2, Box 80, Marshfield, 

Wisconsin. 
4 miles South 4 , % West. 

Випосажена Молочна Фарма: 
загальна Гросерня, газ. станція, 
голов. гайвей, 40 шт. чистої раси 
Hnlstcins, 2 трактори, трок, вся 
машинерія, ввесь товар; модер. 
будинок; зннж. ціна до $40.000. 

ALBERT R. SILLIMAN. Realtor 
399 Main St., Oneonta, N. Y. 

Phone 1310. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГЌШІ СПОСІБ! 
К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О Н Д П 
ЧЕРЕЗ ПЕНРОЛ СЕПВПІГС! 

Miami, Florida 
Масмо першорядні поішіс-тю 

умебльовані апартамеити 
до аянвйму. 

Пишіть-або їдьте до: 
Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 

650 - 692 N. Б. 85th St., Miami, 
Fla., — Phone P.L. 8-1078 

A U T О 

'54 CHRYSLER $1595 
Без завдатку. 
Легкі сплати. 

BARREL АШ`О SALES 
499 N. Broad St., Elizabeth. N. 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

. Ч в т а й т е „ С в о б о д у " ! 

f 
Машинки до писання 

t УКРАЇНСЬКІ 
ї П А Н Г Л Ш С Ь Ш ' 

а подвійною азбукою 

Посмертна Згадка 
МИХАПЛО СЕЛЕМАН, член І 

ОСНОВОПО.ЮЖИИК 254 В і д д і л } ' 
У. Н. Союзу, помер 5-го серп-
м'і 1955 p., проживши 88 літ. 
Покійннй походив зі Сянока, 
а понад 50 літ перебував в 
Ню Брнтаіг, Кони. Належав 
до втіх місцевих організацій, 
основоположник місцевої цер-
квя, довголітній фін. секретар 
і делегат на конвенцію УНС 
та :іаслуженнй працівник у 
Відділах ЛІК`. Полишив дру-
жину Еву, двох сннів і одну 
дочку. Похорон відбувся 8-го 
серпня б.р. при участи бага-
тьох людей з місцевої церкви. 
В. П. П.! 

В. Романншин, фін. секр. 

ІЬ 
^ (Українська ft Амер; 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 
HANUSEV MUSIC CO. 
244 W. dlrard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. ' 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські в другі 
платівки. Виснласмо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-, 
дог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, III., U.S.A. 

CAME ТЕПЕР, коли мннас 30 років від того часу, як першу 
п'ссу М. Куліша виставлено на українській сцені, а 20 ро-
ків, як заарештовано і знищено драматурга, видано збірник 
його творів, листів та інших матеріялів, Що без перебіль-
шеісня, чудом збереглися. 

КУПУПТЕ І ЧИТАЙТЕ 

Т В О Р И 
МИКОЛИ К У Л І Ш А 

у Twxa—і Української Вільної Академії Наук. 

Crop. 47S на прегарному папері. — ЦІНА $3.50 

Замовляти: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні вода для 
спеціального вжитку л ю ; 
старшого віку.— с вже 
Корисні висліди дають 
шу заохоту людям, які є стуг-
боваиі і пригноблені своїм ста' 
ном. Не потребуєте морочкти-
ся, іцо ви „ста'рі", втомлені, на 
поч)вайтеся, що ви „скінчені" 
коли той стан не б функціокаль-
ннй, а просто викликаний бра-
ком В1, В2 niacinamide, або за -
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий і сальний засіб, я ` 
кий охоплює всі ті життьові 
елементи плюс 15 інших віта-
мія 1 мінеральних вод а все ца 
тільки в одній яапсульпД. Все, 
чого потребуєте, це взяти одну 
з отих капеўльок денно, щоб 
дістати певну скількість тера-
певтвчвих вартостей з деяких 
найважиішнх поживних склад-
ннків, які внтворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дістати 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю ва-
різку до TYNOL COn Dept 512, 
Box 321, Croton on Hudson, N.Y., 
а щоби мати певність напишіть 
друкованим пвсьмом своє прЬ. 
звшце й адресу на обороті ио-
верти. Пакунок буде доставле-
ний поштою за післяплатою 
$4.48, що рівнясться видаткові 
меншому як 10 центів денно 
себто досить мало, щоб вндата 
їх для свого добра. 

Т А Р З А Н , ч. 3518. Обіцянка. 

MvZ? THAT iVA5 THEENP? ЄАІР 6I3SON 6APLY. %WHBN WB 
^-APgfr SHBZMAN LOST HIS BALANCE ANP IWA6 HIT IN 

THE STOMACH BY THE THIEF'S BULLETS!' 

`̀  IT WAS UNBELIEVABLE; YET 
THERE WAS THE DEVIL 

ZOWINe AWAY WITH THE 
PLAQUE, IQNOfZINe THE 

PLEAS OP OTHER VICTIMS.'" 

``ТНЕMUKPEZOUS SW.'NES" 
6I360SI ЄОЗЗЕР.``НЕMUST 
BE САЦЄНТ" TARZAH ANSWEK-
BO (5R1MLY. '̀ YES -I WILL HSLPf 

' І В А Н БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесав І 
ЦЩН ПРИСТУПНІ 

— І це був кінець, — Є%'МНО 

сказав Джібсон . — Кол`п ми 

кинулись, Шерман втратив 

рівновагу, а меяе вдарила в 

ашвіт куля злодюги. 

— В а ж к о в це повірити; до 
того ж диявол плив на човні 
з диском, н е . - з в а ж а ю я а л а . . 
просьби інших жертв. 

— Кровожерлива свння; 
— хлипав Джібсон . — Його 

_ . треба б зловити. Тарзан без-
жалісно відповів Г — Та'к — я 
допоможу! 

John Bunko 
Licensed Undertaker . 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

I 437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 
I H ^ # # # # # # # J ^ . # # # # # # # Ѓ # # # # # і # # # # # ^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Заннмасгкл похоромааш 
в BROrfX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплжщі 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW JfORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2368 


